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Politikai és társadaiuii hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Életpályák,
Az elmúlt iskolai év tanítási eredmé­

nyeiről kiadott értesítők az idén különösen 
beszédesek. Bizonyságot tesznek arról, hogy 
a magvar ifjúság kezd komolyodni s ren­
des időben fog hozzá egész élHexistenciá- 
jánuk megteremtéséhez.

Az utolsó két évtizedben, ez időszaknak 
háromnegyed részében, még mindig feltűnő 
számmal mentek a diplomát szerzett ifjak

zönkéntí fizetésjavítással s az évről-évre 
diplomát szerző s az államhoz pályázó 
több tízezernyi pályázó közül mégis el kell 
helyezni a kebelében egy kontingenst.

Ez az egész országnak szóló beszéd lát- 
hatóan gondolkozóba ejtette azokat az apá­
kat és anyákat, akiknek családjában sze­
rencsétlen tradícióként szállott nemzedék- 
rői-nemzedékre a közhit, hogy az ő gyer­
mekeiknek hivuiablakoknak kell lenniök, 
mert, — hogy a sok »mert« közül a leg-

bivatalnoki pályákra. Többnyire a köz.gaz- gyakrabban hangoztatottakat említsük fel: 
,-atasi es állami hivatali paiyakia.

Ezt a ubneges bürokrata-termelést azon- i 
ban négy évvel ezelőtt megállította egy
hatalmas beszéd, Wekerle Sándor dr volt 
miniszterelnöknek a koalíció uralma elején 
a Házban mondott beszéde, amelyben az 
államférfi szigorú hangon, súlyos érvekkel 
felfegyverkezve, dörögte oda a maradi ma­
gyar társadalomnak, hogy ezzel a bürokrata- 
1 ernit'léssel nemcsak magát szegényíti el 
idővel, hanem az államot is örökös pénz­
ügyi zavarokba kergeti bele.

Az az expozé világosan beszélt arról, j 
hogy Magyarországon mintegy 200.000 j 
közhivatalnok van, akiknek fizetése meg­
haladja a 250 millió koronát s ezek a ( 
-zámok évről-évre folyton emelkednek, mert j 
az államnak minden meggyőződése ellenere

nek be kell következni, amint ez már régen 
be is következett.

Az idei iskolai értesítőkből némi öröm­
mel állapíthatjuk meg, hogy jóval kevesebb 
végzett növendék pályázik hivatalnoki állá­
sokra, mint a megelőző években, bár még 
mindig jóval többen, mint ez a hivatalnoki 
kar természetes szaporulatának megfelelne.

Az idén végzett ifjak közül feltűnő sokan 
mennek a mérnöki pályára. Ebből néhány 
százalék az idén is elesik más fakultásokra 
való átiratkozással, időközben történő el­
maradásokkal a műegyetemről s így nem 
fog ennek a tudományos szaknak tulten- 
gésére vezetni. Néhány évvel ezelőtt volt

— az apa, meg az apának az apja is az 
volt. meg hogy: — ezt kívánja meg a 
család társadalmi tekintélye.

Az apák a sok külső helyről jövő tani- j tapasztalható az az egészségtelen jelenség, 
tás után kezdik belátni, hogy ma a híva- I hogy feltűnő sokan mentek az orvosi pá- 
talnok-pálya az anyagi tengődés, a takar- j lyára, úgy, hogy a tudományegyetem rek- 
gatott szegénységnek pályája, mostoha 

I pálya, amely egyáltalán nem nyújt egy
életre biztosan fejlődő existeneiát a legtöbb 
embernek. Csak a legkiválóbbak érvénye­
sülnek a sok jogosult aspiráns személyi 
versenyében s ezek mellé is nagy nevű

torának kellett egy nyílt felszólítást kiadni 
a szülőkhöz az orvosi pálya megróhanása 
ellen. És hogy lett foganatja ennek a fel­
szólításnak, már a következő évben, ez azt 
igazolja, hogy a magyar szülők gondolko­
zása kezd hozzásimulni a józan, reális élet­

pártfogók kellenek, hogy a maguk ide jé- | nézetekhez.
ben előre juthassanak. : A mérnöki pálya mellett évről-évre töb-

Emiek az az oka, hogy jól dotált ma- ben mennek kereskedelmi és ipari pályákra, 
oasabb állások csak kevés számmal van- j Ám még mindig nem a törzsmagyar ősz­

it a k, de az ezekre pályázók száma folyton
támogatni kell a hivatalnoki kart, időkö- 1 emelkedik s így a pályázók megrekedésé-

tályokból. Ez mindenképen respektábilis 
eredmény, mert hiszen ma már kereske-

A tizenhat éves asszony.
Zizike a kaszinóbálkor elmúlt tizenöt éves.

('senevész, apró leányka, szőke, borzas hajjal, 
huncut, karikára nyílt égő szemekkel. Jó gyerek 
volt különül n, csak a kisasszonyt szerette hoszan- 
.ni és pater Erazmust csapta be egy-két bűn 

erejéig. Gyónáskor ugyanis mindig eltussolta egy 
néhány főbenjáróbb vétkét.

Zizikét egv délután, miközben a kisasszony 
fotográfiáját igyekezett nagy buzgalommal meg­
örökíteni a francia füzetében, maga ele citálta 
a mamája. A mama a hálószobában a pamlagra 
volt dűlve és kritikus szemekkel meregette Zizit.

_ Megint r, ndeth n vagy — mondta szigo­
rúan. Pedig egész nagy leány lettél. Nem szé­
gyen Ud magad?

Zizi ijedten húzkodta lefelé a kötényét, A tér-
mért azt hitte, kilát-

. volna eszébe — fogsz, okvetlenül fogsz kapni j 
hosszú ruhát. Itt volt ma Gernyeszegi Pál ur és 
megígérte, hogy szerez egyet.

— Pali volt. itt? Óh, de jó fiú! Na, ha még 
egyszer eljön, nem fogom meghúzni a bajuszát.

— Tán beszélhetnél egy kissé több tisztelet­
tel róla. Ő már idős ember, mig te egy kis pont 

! vagy, egy semmi . . . Érted ?
Zizikét fojtogatta a kacagás. Hogyne, mikor 

hosszú ruhái kap. Aztán éppen Pali veszi. Nagy­
szerű fiú az a Pali igazán. Juj, de pompás.

Nem hirt tovább magával. Trail ázva futott ki 
a szobából és táncolva kiabált végig a folyosón : 

Kisasszony, kiasszony! Pakkoljon. Már

— Nagyon ?
— .Nagyon, nagyon . . .
— Helyes, akkor rendben van minden.

H.
Zizi ke megkapta az első hossza ruhát. Csak­

hogy az a menyasszonyi ruha volt. Hosszabb is 
volt, mint más hosszú ruha és Zizike büszkesége 
határt nem ismert. Úgy suhogott fehér selyme 
a szép ruhának és a slepje hossza húzódott utána. 
Igazán remek ruha volt és meg is csodálta min­
denki. Liza néni is azt mondta, hogy a többi 
leányokat egyéb leli majd, ha meglátják.

Szombaton délután volt az esküvő és a mama
nem vagyok kicsi lány. Adieu kisasszony, adieu ! 1 úgy sirt, amikor Zizike fejére tette a mirtusz-

' koszorút. Különben mindenki sirt, csak Ziziké- 
nek volt határtalanul jó kedve. A templomajtó-

Zizikét a mama visszahívta. Csúnyán össze- j 
szidta mindenekelőtt és igen zord hangon mondta : 
— Először is, ne vihogj, mert a sarokba állít- 
lak, másodszor, mivel nagy leány vagy, férjhez(leit igyekezett eltakarni,

H/.íittak a rövid szoknya alól. Nagyon kevcseliette i lógsz menni. Érted ?
a Indiáját és mindig is mondta a mamának : j — Nem . . . dadogott Zizi-e.

_ Mamuci, mikor vesz már hosszú ruhát? ! - Hát majd megérted. Ma itt volt Gernyeszegi ,
- Hallgass, te pout, megbolondultál? - . Pál ur és megkérte a kezedet. En és az apád

. igent mondtunk. Te is azt fogsz mondani. Érted / mondta ilyenkor a mama. j »
Most azonban komolyan ráncolta össze a bőm- j *KtiU

lokál és békéden ül ingatta a fejét. , u
Csakugyan hossz« ruha kelt már a béká- j kőid meg szépen n mamát. Hát szereted a Palit?

nak, felnyúlt mint egy paszulykaró. Igaz ; lg<>u •
mondta aztán hirtelen, mintha éppen most jutott ^en ________

Hála Istennek! Akkor jer ide. Na, csó-

ban pláne, mikor kifelé jöttek, hangosan el is 
kacagta magát. Úgy esett a dolog, hogy a hosszú 
menyasszonyi ruhában alig tudott járni Zizi. 
Pedig a slepj ét is felfogták. A cinteremben aztán 
valahogy a térdei közé gabalyodott a fehér, habos 
selyem és majdnem elbukott. Ezen kacagott 
aztán.

Otthon ór iási nagy lakzi volt. Pazarul fel te­
rítettek az ebédlőben és még Muki bácsiék is 
eljöttek Nádasházáról — pedig ez teljes tizen­
két óra — gyorsvonattal. Lehetetlenség is azt 
elmondani, mi minden volt a lakzin. Zizikének
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delmi és ipari életünket egy erősebb ma­
gyar szellem kezdi átlengeni s ezeken a 
pályákon, a munka természete miatt, kü­
lönben sem folyik semmi elkülönítő törek­
vés, amit más pályákon, az ügyvédin, 
tanítóin s magánkivatalnokin még mindig 
vastag burjánzásban lehet megtalálni.

Ma még messze vagyunk attól az álla­
pottól, hogy az évről-évre megújuló pálya- 
választások az ország szociális helyzetének, 
kereslet és kínálat megoszlásának megfe­
lelően tagolódjanak el. De az élet a maga 
komoly tanításaival mind több józanságot 
visz bele a magyar családok gondolkozá­
sába s el fog jönni az idő, amikor a kínál­
kozó munkaerők helyes megosztásával, egy 
egészségesebb produktív társadalmi közte­
vékenységgel megszűnnek a tömegek pálya- 
választása körül ma még tapasztalható 
anomáliák s ezzel fokozatosan meg fog 
szűnni a takargatott hivatalnok-szegény­
ség is.

Az ország szellemi erőinek elhelyezke­
dése csak akkor lesz normális lefolyású, 
ha majd a megnövekedett produktív gaz­
dasági munkával és ennek jövedelmével a 
kívánt egyenletbe fog jutni.

A vörös kakas.
A hét elején ismét a szomszédságunkban pusz­

tított ez a rém. Komoly, érdemes szak férfiak 
kiszámították, hogy a tüdővészen és a kivándor- j 
láson kivid Magyarország személyi és vagyoni | 
gazdagságát éppen ez az epidémia pusztítja, j 
Mert tisztára epidémia nálunk a tűzvész.

Alig, hogy kitavaszodik, alig, hogy leolvad a j 
háztetőkről és az utakról a hó és felszikkad kissé j 
a föld, valamelyik északkeleti vagy délnyugoti ! 
községünkben felüti a fejét ez a vörös rém, a ' 
tüzveszedelem. S amint mindjobban megyünk 
előre a meleg időszakba, ezek a szomorú hírek 
egy-egy község, néha egész városrészeknek pusz­
tulásáról szóló hírek mind gyakoriabbak lesznek.

Ebben az esztendőben a haragos természet 
különös istencsapásokkaí látogatott meg bennün- , 
két. Már kora tavasszal elsöpört az ár néhány I

igen kellemetlenül esett az, hogy mindenki vele , 
foglalkozott. És mindig mondták :

— Az uj asszony. Az uj asszony ...
A mama folyton azt súgta a fülébe:
— Viseld magad illedelmesen. Aztán ne do- j 

bálózz kenyérgalacsinnal az asztal fölött. A fo- ! 
gaidat pedig ne mutasd annyit. L^gy ki.moly. 
Na! j

Muki bácsi valami nagy beszédet mondott.
Szépen kikanyaritotta, az asztalnál mindenki : 

helyeslőleg bólintott a fejével. Aztán odajött ' 
Muki bácsi Zizikéhez és megcsókolta. Brrr, de i 
borszagu volt.

Palinak egy párszor rá kellett ütni a kezére, S 
meri mindig a Zizi kezeit szorongatta. Éjfél felé ' 
asztalt bontottak. Kihordtak mindent az ebéd­
lőből és azt mondták, hogy tánc lesz. Liza néni 
fog zongorázni. Papa igaz cigányokat akart h<>- ; 
zatni, de a mama azt kérdezte:

— Minek az? I
— De — mondta a papa — a mi lakodal- j 

murikon is cigányok húzták . . .
— Az akkor volt. Most más világot élünk. :

Punktum !
Ezzel el volt intézve.
Zizike olyan álmos volt. A feje is fájt. Talán 

mert bort ivott. Pali ugyanis biztatta, hogy 
igyák. Mig rendezgettek e a székeket hordták

2

koldusszegény vágvölgyi községet. Azután március 
végén, husvét napján lecsapott hirtelen a vörös 
kakas egy virágzó, jómódú, józanéletü, szorgal­
mas szatmármegyei községre, Ököritóra s egy 
óra alatt a kínok-kínjával megölt közel négyszáz 
derék magyar legényt és leányt. A község dol­
gozó népének szine-virágát. Ez a gyász nemcsak 
a mi pótolhatatlan veszteségünk volt, nemcsak 
Magyarországot siratta végig, de hire nyomán 
könnyekbe borította a fél Európa résztvevő 
közönségét is.

Aztán jött a viz és vihar s négy éjjel, négy 
nappal tombolván, ten élővé változtatott egy 
egész vármegyét, ahol a megdagadt ár eddig 
soha nem tapasztalt erővel száguldott végig uagy 
földterületeken, útjában mindenütt a halál járt 
nyomában. Több mint 400 ember sírja lett az 
a szép gyümölcstermő kert. Még mindig nem 
volt elég.

Amint mindjobban belehaladtunk a nyárba, a 
lapok állandó közleménye lett a tűz. Ma pedig, 
a hivatalos nyár közepén, már félő aggodalom­
mal vesszük kezünkbe nap-nap mellett a lapjain­
kat, mert előre tudjuk, hogy minden nap más 
hely újabb tüzkatasztrófájáról fogunk értesülni.

A mi megyénkben már a műit évben volt egy 
rettenetes tűzvész, Pöiöske községben, amely a 
lángok martalékává tette a lakosság vagyonának 
háromnegyed részét. Kisebb arányú tüzek követ­
kezetesen hétről-hétre ismétlődnek. A múlt hét 
elején pedig egy virágzó megyei vállalat, a sümeg- 
vidéki bazaltbánya társaság vagyonában tett ren­
geteg kárt a tűz réme, közel egy negyedmillió 

I koronányit.
Amikor mindez eszünkbe jut, nemcsak küny- 

' nvek gyűlnek a szemeinkbe, de tehetetlen dtíh- 
j vei szorul ökölbe a kezünk s feltör a keserű 
; kiíakadás a mellünkből : — „hát meddig fog 

ez még igy folyni?“ A dolgozó ember végzete 
volna az, hogy csak épít, csak dolgozik, fárad, 
izzad és roskadozik a munka alatt s amikor már 

! hosszú évek nehéz, erőfogyasztó munkája aztán 
! egy kis nyomorúságos jólétre tesz szert, akkor 

egy napon ez a rém megfossza minden vagyo­
nától ? Nem ! A természet minden vad játékában, 
amelyekkel nehéz veszedelmeket hoz reánk, ezek­
ben is van valami törvényszerűség, de a tfí/.ve- 
szedetem, az legtöbbször az emberi könnyelmű­
ség következménye. Hiszen a magyarországi 
tüzesetek száma megdöbbentő. Egész közép 
Európában nincs annyi lűzkatasztrófa egy eszten­
dőben, mint nálunk. Mert ott a folyton fejlődő 
kultúra az ezer veszedelem ellen ezeregy védel­
met tud tenni a pusztulás megakadályozására. 
Csak nálunk hihetetlen ma is az emberi közöny 
a tüzveszedelemmel szemben, csak nálunk tör­
ténik meg, hogy világos nappal ráég négyszáz 
ernberre egy beszögezett, befalazott faház; csak 
nálunk történik me g, hogy 300 ember orra előtt

erre-arra, senki sem figyelt Zizikére. Palit karon- 
fogía Muki bácsi és mind magyarázott neki.

Zizike gondolt egyet. Ha most kiszökne innen. 
Beszaladna a hálószobába és bebújnék a mama 
ágyába. Senki sem venné észre. így, de pom­
pásan aludnék. Aztán kereshetnék. Különben 
hátha nem is keresnék. Igazán nagyszerű.

Besurrant a hálószobába és bebújt a dunyha 
alá. Menten elaludt és ajkán bolondos, vidám, 
paj Kos mosoly röpködött.

Mamáék aztán keresték is, meg is találtak 
és szörnyüRödtek. Mindenki begyült a hálószo­
bába, a tétfiakat alig lehetett kituszkolni. A 
mama aztán szidta, korholta a lusta kis asszonyt 
és megparancsolta, hogy azonnal keljen föl. Kü­
lönben is nem itt fog a udni többet. E'rnegy 
Palival abba a nagy sárga, emeletes h -zba a 
piactéren. Ott fognak lakni. Na csak egy-kettő.

Kint a hálószoba előtt a férfiak kórusban 
kacagtak és folyton kiabálták :

— Lássuk az uj asszonyt!
Közben egyre tuszkolták Palit :

Na, menj be a feleségedhez.
Zizikéve! azonban nem lehetett bírni. Sírt, 

jajgatott, hogy ő nem megy el a sárga házba, 
hogy <í ott meghal. Itt marad mindig a mamá­
nál. Jó lesz ezentúl, a kisasszonyt, se bántja 
többé, a hosszú ruha sem kell.

A mám» dühösködön, aztán szelid-n kérte,

*Zalamegye; Zalavármegyei Hírlap«
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elég kétezer kereszt gabona s egy házban odaég 
20 perc alatt 52 ember.

A tűz akadálytalan kitörésének legtöbb eset­
ben a magyar ember rövideszü gondatlansága 
az oka. A közigazgatás tűzrendészen intézkedé­
seinek foganatja megtörik a magyar ember buta 
nemtörődömségének megátalkodott szokásán, ami­
kor a vezetésre, ellenőrzésre hivatott hivatalos 
vagy magánszemélyeknek parasztgőggel feleli 
vissza, hogy „törődjön az ur a maga portáján 
De amikor leég, akkor kétségbeesve tördeli a 
kezét, olvasót morzsol az ujjhi között, vagy 
dühösen káromkodik az „urakra.“

A magyarországi tűzeseteknek több mint telét 
kiskorú gyermekek játéka a tűzzel, idézi elő.

Nem is kell piirománikus hajlam hozzá, hogy 
a gyermek tűzzel játszék. Ez olyan általános 
gyermekszokás, amelynek inkább lélektani oka 
van, a gyermek fény- és melegkedvelése, játék­
kedve, mint inkább beteges gyujtogatási hajlam. 
Hanem aztán az már a szülő kötelessége, hogy­
ne hagyja magára az öntudatlan, kiskorú gyer­
mekeit s főképpen ne hagyjon a közelében gyújtó- 
anyagot vagy tüzet.

Ezeken a gyermeki gyújtogatásokból származó 
tűzveszedelmeken fog segíteni a gyufának állami 
egyedárusítássá tétele. A gyufamonop ilium beho­
zatala. Nem örülünk azon, ha a polgár adóter­
heit növelik, sőt meggyőződésen hívei vagyunk 
a közterhek egy igazságos rendszer utján való 
csökkentésének, de erősen hisszük, hogy ha a 
szűkmarkú magyar gazda ezután nem 2 fillérért 
fog kapni 100 drb gyújtót, hanem 5 vagy 10 
fillérért ugyanannnyit, vagy a felét, akkor majd 
nem fogja otthagyni a gyermek kezeügyében 
elpocsékolni úgy, amint ez ma számtalan család­
iján tapasztalható.

Egyik fontos momentuma a tfízveszedeiem 
ellen való védekezésnek, hogy ennek módiait 
tanítsák az iskolákban. Angliában egy uj ibb 
minister! rendelet értelmében az iskolás gyer­
mekeket kiviszik a tanáraik a tűzoltók nyilvános 
gyakorlataira s az iskolákban külön órákon ta­
nítják, hogy a hirtelen keletkező lakástüzeket 
hogyan lehet a leghamarabb elfojtani.

A legtöbb községijén minden véd üem nélkül 
él a lakosság s a mostani, majdnem általános 
jómódjában a magyar és a nemzetiségi paraszt­
ság, merő fukarságból, a legtöbb helyen semmire 
sem költ, ami álmában vagy ébrenlétében meg­
nyugtató védelme lenne a tűzvészed elmekkel 
szemben.

Itt adjuk a szeutiváni tűzvész hiteles és rész­
letes ismertetését, amelyet sját tudósítónk vett 
fel a helyszínén s amelynek keletkezése mind Mi­
lien fedi a cikkünk első részében figlalt véle­
ményeinket.

Délután 5 és 6 óra közölt volt. A lain leg­
több gazd íja kinn dolgozott a földeken. A leg­

cirógatta. Liza néni, Tinka néni is segítettek a 
kérésben. De mind hiába volt. Zizike- megkö­
tötte magát, h így nem, nem és nem !

Végtére a mama kijelentette a vendégek előtt, 
hogy a kicsike beteg, fáj egy szik rányit a feje, 
későlili majd kijön. Addig csak mulassanak.

A vendégek hitték is, nem is. P.dinak részt­
vevő arccal szorongatták a kezeit és kacagtak. 
Aztán tovább mu'attak.

A mama jeges borogatást is vitt be a háló­
szobába, hogy annál nagyobb legyen a látszat.

Négy napig nem tudták Zizikét hazulról el­
csalni. szép szó, se harag nem használt. Pali 
búskomorságba esett és pisztolyt emlegetett. Már 
kétségbe voltak <-yve. A mama kijelentette, hogy 
megveri ezt a fruskát. Pali megtiltotta. Zizike 
az ő felesége, ahhoz ne nyúljon teremtett lény 
egy ujjal sem.

— Na hiszen szép féleség ! — vágta vissza
gúnyosan a mama. Ha a maga felesége, vigye 
hát haza. Na?

Végtére is a mamának akadt valami jónak 
Ígérkező eszméje. Szavát adta Zizikének, hogy 
nem kell ott maradnia, esak jöjjön vele a sárga 
házba. Mert mégis csak illik, hogy lássa a szo­
báit. Mert szobái vannak ám Zizikének. Több 
is. Ebédlő, spájz, konyha, szalon. J.»j, micsoda 
szalon! Azt látni kell. Csupa selyeuupl üssél van­
nak bevonva a I u'urok. Itt vannak a ku'c-ok.
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1910. julius 31. • Zaiamegye Zaiavármegyei Hírlap-

több házból kimentek a munkára az asszonyok 
és leányok is. Egyszerre a falu déli végén, a 
Henve felé vivő ut kezdetén, itju Tóth Gábor 
fiatul t öld ni íves udvarából hatalmas lángok kezd­
tek felcsapódni. Addig majdnem szélcsend volt 
H faluban s éppen abban az időtájban kezdett 
fújni a szél, amikor a tűz kiütött. A felcsapó 
lángokat először a déli vasul állomásán vették 
t-zn- s rögtön jelentették az állouiásfőnöbnek. 
Krre Hoffman állomásfőnök azonnal abbahagyatta 
az összes munkásokkal a munkát s gyorsan elő­
hozatta a raktárból az állomás külön fecskendő- 
gépeit, amikkel rögtön maga sietett oda a tűz 
helyére. Vele ment egy inspekción tiszten kívül 
a tiszti és altiszti kar is és főnök felesége, akik 
mikor odaérti k az első égő ház elé, rögtön a 
legnagyobb erőfeszítéssel vetették rá magukat 
a tűz elfojtására. Már akkor a Tóth Gáborék 
portáját nem lehetett megmentem", mert azon 
minden tüzet fogható anyag lángokban égett. A 
férfiak munkája mellett Hoffmann állomásfőnök 
neje is megfeszített erővel dolgozott. Bement a 
izomszéd telek égő istállójába s ott bátor lélek­
jelenlétével megszabadította az állatokat lánc ók­
tól s kivezette a szabadba. Éppen jókor még, 
mert az istálló néhány perc múlva belül is tüzet 
fogott s nemsokára egészen elégett.

Már javában folyt az oltás munkája, amikor 
a dolgozó emberek a falu kicsiny templomának 
tűzkőn gat ására rémülve hazafutottak a mezőkről. 
A harangkongás messze el ha látszott s ennek 
köszönhető, hogy a szomszéd Hetibe község tűz­
oltósága vágtató lovakkal hamar megérkezett 
Szent ivánra. Után na neme--kára az alibánfaiak 
is és ezek most - gyesült erővel vetették rá 
magukat a tűz lokalizálására. Ha ők nem ér­
keztek volna meg idejekorán, ma m ír az egész 
község egy 'gélt romhalmaz lenne.

A tűz az éledő szélben gyorsan elharapódzott. 
A szél szeszélyes játékka1 fújta az égő zsarát­
nokot egyik oldalról a másikra, átröpülve az 
alacsonyabb zsindely es házakon s olyan cik-cak- 
ban gyújtotta meg a falu egy részét, amit mes­
terséges kéz munkájának el sem lehet hinni. A 
falu utcájának egyik oldalán földig hamvasztott 
egy helyen két lakóházat, öt-hat melléképületté1. 
Ezeken a telkeken minden leégett, még a kéri 
tés is és a gyümölcsfák is megpörkölődtek, de 
a szomszéd telkeken, a lángokban állott kerites 
mögött lévő nagy szalmakazlakba és háztetőkbe 
még csak bele sem kapott. Az ugráló tűz, a 
repülő zsarátnok elhamvasztotta Tóth Gábor, 
Német József, Kaszás György, Pénzes István, 
Pénzes József, Schw >rcz Mór, Böröndi János, 
Tó h Ambrus, özv. Tóth Istvánná, B iladincz 
József, Béres Mihály és Deutsch Benedek házait 
az összes melléképületekkel, úgy, hogy összesen 
24 épület esett áldozatul a tűznek. A leégett 
h ,'tkhan minden ingóság, pénz és ékszer oda­
veszett. Az istállókban bennégett 8 marha, több 
sertés, emellett nagy mennyiségű gabona és

Ez az ebédlő ku'csa, ez a spájzé. Nem is 
kell ott maradni, csak éppen, hogy megnézik 
egy kicsit. Estére visszajönnek. Palit addig be­
zárják ide a papa dolgozószobájába. Jó? Hát 
hogyne volna jó? Hisz estére visszajönnek. És 
elmentek.

A mamának igaza volt. A szalon csakugyan 
nagyon szép volt. Zizike nem tudta megállani, 
hogy bele ne vesse magát minden fotelba. A 
selyemplüs huzatot mindenütt megsimogatta, az 
apró nippeket egytől-egyig vógigmustráita.

Hanem az ebédlővel haj volt. Ott több ren­
detlenséget tapasztalt Zizike, amit nem tudott 
elnézni. A nagy, üveges kredeneben semmi sem 
volt a helyén, aztán tőid) más baj volt. Azon 
mind segíteni kellett és Zizike folytonosan tett­
vett. A mama közben kilopózkodott az ebédlő­
ből. Sötét is lett és Zizikének még sok dolga 
volt. Ki akart szólni, hozzanak valami világot 
8 rémülve látta, hogy rázárták az ajtót. Döröm­
bölni kezdett, de senkisem jött. Sirt, jajgatott 
és azután újra dörömbölt. Koromsötét volt már. 
Félni is kezdett. Óh bár jönne valaki, ha mind­
járt Pali is lenne.

Ekkor kiuyilt az ajtó és belépett — Pali.
Pakots József.

takarmány készlet, gazdasági gépek, tűzifa, fészer, 
ól és egyéb érték. A legtöbb udvaron leégett a 
kutak kávája is s összeaszott a lángokban sok 
gyümölcsfa.

A tüzet gyújtogatás okozta. Ifjú Tóth Gáborék 
munkába menet, otthon hagyták 5 éves fiukat 
a lakásban s hogy ne legyen egyedül, odahivat­
ták magukhoz a íalu csőszének kis fiát is. A 
gondatlan szülők nyitva hagyták a konyha ajta­
ját a gyermekek előtt. Ezek játszás közben több 
helyen gyufát találtak a rakott takaréktüzhely 
alacsony polcain. A gyermek kezében a gyufa 
kész veszedelem. így lett Tóthéknál is. A gyere­
kek kimentek a gyufával az udvar közepén lévő 
szérűbe, ahol nagy csomó szalma és száraz 
takarmány volt összehalmozva s egy helyen meg- 
gyujtották azt. Szemtanuk elbeszélése szerint a 
tűz kitörésekor ott volt a Tóthék udvarában a 
csősz is, egy fa alatt heverészett s hallani kel­
lett neki is, amikor a gyermekek nevető képpel 
ugrálták körül a szérű egy sarkát, amint az 
tüzet fogott. A csősz azonban azzal védekezett,

1 hogv ő aludt ott az udvarban s csak akkor 
I ébredt fel, amikor már lángokban állott a pajta 
I és emberek siettek lármával feléje. A kár igen 
í nagy. Hivatalosan még nem becsülték fel s csak 
I részben fog megtérülni, mert a szűkmarkúság, 
I itt is a maga rovására, csak részleges biztosi- 
i íást kötött.

A veszedelem híre az esti órákban Za aeger- 
; szegen is elterjedt, de mire a tűzoltók innen 
; kiértek, már nem sok dolguk akadt.

Női kereskedelmi tanfolyam Zalaegerszegen.
A mindinkább fokozódó kenyérkereseti harc­

ban a nőket is fel kell fegyvereznünk a szak­
tudásnak avval a fokával, amellyel az életben 
érvényesülni tudnak és amellyel a sors viszon­
tagságai között kenyerüket tisztes munkájukká1 
megkereshetik. A nők előtt is megnyílt az egész 
művelt világon az életpályák minden fokozat i 
és ma már kétség sem fér ahhoz, hogy a kép­
zett nő derekasan megállja helyét a kenyér- 
kereseti pályák bármelyikén is.

Mikor a női kereskedelmi tanfolyamok < szméje 
testet öltött, különböző oldalról felhangzott az 
aggálvoskodók kétkedése, akik a nőket m rn tar­
tották képesnek és alkalmasnak arra nézve, hogy 
a kereskedelem szövevényes utjain hasznosan 
felhasználhatók volnának; sőt kimondották azt 
a lesújtó kritikát is, hogy a nő bármennyire is 
fokozzuk szaktudását, nem képes a kereskedelmi 
foglalkozások tömkelegében a férfiak munkáját 
megközelíteni és azt pótolni.

Az idő előrehaladásával a kétkedők aggályai 
I szetfoszlottak és ma már világosan bebizonyítva 
j látjuk, hogy a nő igenis képes és alkalmas az 
i üzleti tevékenység minden ágazatában a hasznos 
i és produktiv munka teljesítésére és a sokoldalú 
j közgazdasági versenyben derekasan megállja he- 
I lyét, sőt túl leikiismeretévei munkája értékét a 
I férfiakéval egy színvonalra tudta emelni.

A szülők nagy része nem elégedhetik meg 
■ avval, hogv leánygyermekét a háziasság kereté­

ben nevelje és majdan a boldog házasság rév­
partjához juttassa; mert utóbbi sok előfeltétel­
től függ, amiknek a gondos szülő anyagi viszo­
nyainál fogva nem képes megfelelni. Sok eset­
ben pedig a szülők korán jobblétre szenderül- 
nek és az árva leánygyermekek kénytelenek saját 
életfentartásukról gondoskodni. Ebben az eset­
ben valóságos áldás a leányra, ha valamiféle 
szaktudásra tudott szert tenni, amelynek segít­
ségével tisztes megélhetését biztosíthatja.

A női kereskedelmi tanfolyamoknak épen az 
a főcéljuk, hogy a viszonyoknál fogva kénysze­
rült leányainknak akkora szakképzettséget nyújt­
sanak, amekkorával a kereskedelmi foglalkozá­
sok százfelé elágazó nyilvánításaiban magukat 
tisztes módon fentarthatják és a maguk részére 
tiszteletreméltó pozíciót teremthetnek. Belátták 
ezt ma már minden valamirevaló városban, csak 
nálunk Zalaegerszegen nem.

Évről évre felmerül a női kereskedelmi tan­
folyam eszméje és mindannyiszor elalszik ez az 
eszme. Nem azért alszik el, mintha az illetékes 
tényezők mulasztást követnének el, hanem azért, 
mert a szülők nagy része — tisztelet a kivéte­
leknek — nem sokat törődik leánygyermeke 
jövőjével és annak jövendő boldogulását a sorsra 
bízza, megfeledkezve arról, hogy a sors a leg­
többször ahhoz a képzettséghez és reátermett-

séghez formálódik, ameíylyel gyermekeinket ellát­
juk ég felfegyvereztük.

A női kereskedelmi tanfolyam létesithetése 
attól a körülménytől függ, hogy jelentkezik-e 
legalább 30 növendék. Az engedély csakis ebben 
az esetben kapható meg. A felső kereskedelmi 
iskola igazgatósága megtette az engedély elnyeré­
séért a szükséges lépéseket és ez az engedély a 
legnagyobb valószínűséggel meg is fog érkezni. 
Csak az a kérdés most már, lesz-e elegendő 
növendék? Ha lesz, akkor városunk egy köz­
hasznú és fontos közgazdasági missiót betöltő 
intézménnyel fog gazdagodni; ha pedig nem lesz 
meg a növendékek kívánt létszáma, akkor a 
felvetett eszme megint elalszik és nem vélek 
csalódni, ha azt állítom, hogy örökre elalszik.

Más nagyobb városban és különösen ott, hol 
felső kereskedelmi iskola is van, mindenütt 
prosp rálnak a női kereskedelmi tanfolyamok, 
mert a közönség tudatára ébredt ezeknek a tan­
folyamoknak nemcsak a megélhetés elősegítésére 
irányuló fontos feladatról, hanem azért is, mórt 
a szülők nagy része belátja, hogy a négy polgári 
iskolát végzett leánygyermeknek még egyébként 
is szüksége van a továbbképzésre és mert a női 
keresked Jmi tanfolyamban nyert szaktudás még 
azoknak a leánykáknak is nagy előnyére vál- 
hatik, kik a szerzett ismereteket csakis önki- 

t művelés és nem a létfentartása kedvéért szer- 
! zik meg.

Most már tisztán a szülőktől függ ennek a tan­
folyamnak a létesítése. Ha akad ebben a 13.000 
lakossal rendelkező városban legalább 30 szülő, 
kik gyermeküknek megadják az alkalmat és 
módot a tanfolyam elvégzésére, akkor a tan­
folyam szeptemberben meg fog nyílni, ha pedig 
30 olyan szülő sem akad, akik leánygyermekük 
jövendő boldogulásához és szakszerű Kiművelé­
sé b;X csekély áldozatra képesek, akkor a női 
kereskedelmi tanfolyam városunkra nézve csak 
eszme marad.

Balassa Béni.

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, mint első­

fokú iparhatóság közhírré teszi, hogy Joszifovics 
Milivoj nagykanizsai lakos által Zalaegerszegen 
az avasi dűlőben a zalaegerszegi 2262 sz. tjkv- 
ben 2318/1, 2318/2 és 2318/4 hrsz. ingatlanon 
(Faragó-féle rózsa telep) Grünbaum Ferenc, Nagy 
Mihály, Kessel dór fér Alajosné, Szarka József s 
felesége Kártyás Anna, Hodosy István s fele­
sége Kovács Ilona szomszédságában levő telken 
építendő gyufagyárhoz szükséges ipar hatósági 
telepengedély kiadhatása céljából f. évi augusz- 

I tus ll-éu d. e. 10 órakor a helyszínén tárgya- 
I lást tart, ahol is a telepengedély megadása ellen 

a kifogások a kiküldött bizottság előtt szóval 
vagy Írásban megtehetők.

Közzé teszem, hogy a városi jéggyár a jeget 
a városban mindazoknak házhoz szállítja f. évi 

1 augusztus hó 1 napjától kezdve, akik ebbeli 
szükségletüket az üzemvezetőségnél előre be­
jelentik.

III.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a zalaegerszegi határban az egyes műve­
lési ágban beállott állandó jellegű változások 
1910 év folyamán az érdekelt birtokosok által, 
a változást követő 30 nap alatt Megyessy László 
kataszteri nyilvántartónál (városháza, II. emelet 
7 ajtó alatt) bejelentendők.

IV.
Zalaegerszeg város tanácsa közhírré teszi, hegy 

a városi közmunka összeirási lajstromot f. évi 
julius hó 23-tól 1910 évi augusztus hó 7-ig a 
városházánál közszemlére kiteszi.

Erről a tanács az érdekelteket oly figyelmez­
tetéssel értesíti, hogy mindazok akik az össze­
írást magukra nézve sérelmesnek találják a köz­
szemlére kitétel ideje alatt a tanácsnál szóval 
vagy írásban felszólalhatnak.

Zalaegerszeg, 1910 julius 28-án.
Dr Korbai, polgármester.
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,i I »Zalamegye, Zala vármegyei Hírlap < 1910 július 31.

Hírek.

Az utca dísze.
Á városi szakbizottságok között van itt nálunk 

egy szépitő-bizottaág is, de ennek a kis társa­
ságnak a működését a város külső életében se­
hol sem lehet megtalálni. A szépítő bizottságo­
kat rendesen a társadalom legkulturáltabb polgá­
raiból alakítják a valahányszor középületet emel­
nek, kertet, parkot készítenek, szobrot állítanak 
vagy javítanak s a város külső kultúrájának 
színvonalát akarják emelni egy-egy újabb alko­
tással, mindig ki szokták kérni a véleményét. 
A szépítő bizottságok működésének egyik hálás 
szerepe a virágkultusz ápolása. A köz és magán- 
épületek virággal díszítésének lélektani, jeliem 
he;i és esztétikai hatása minden vitán fe'íil áll. 
Az emberi erkölcsnek, szokásoknak szeiiditésére, 
finomodására kétségtelen hatása van s ez* a fon 
tos szooiálpedagógi ;i elvet f/jk-i mbb társadal­
mak már régen belevonták a városi lakosság 
közművelődésének előmozdítására. A 1, ül földi 
nagy kulturközéppontok rendszeres virág:- uh u-za 
már a magyar városok között is nagy tér’ hódí­
tott magának. A legtöbb megye székhelyén szépen 
fejlődő virágdíszitéseket lehet látni köz- és magán 
épületeken, egész utcasorokon, de Zala megye 
székhelyén kopáran, szegényesen ásítanak bele 
az üres, dísztelen, szegényes stilusu ablakok az 
utca porába. Szürke, élettelen és semmitmondó 
itt nálunk minden. A város külső életében semmi 
artisztikum nincs s ha idegen jön hozzánk, mind­
járt a város elején, a »Baross-liget« korcsmájá­
nak háta mögött látja szemei előtt az emberi 
tisztátalanságnak elriasztó képét, az évek óta 
ott telepedő egészségtelen szennyvízcsatornát, 
tele ételmaradékokkal s más piszokkal, ami 
messzire terjeszti a bűzt s a forró nyári időben 
különösen sok élősdi állatot termel. Hát bizony 
uraim ! ez nem kultúra, ennek más, sokkal dísz­
telenebb neve van ! Ennek a bántó emberi tisz 
tátlanságnak eltakarítása a város egész területé­
ről, a legfőbb feladat. Azután jöhet a dekoratív 
virágkultusz, a házak, templomkertek díszítése 
virággal. Az élet úgyis annyi (esti és erkölcsi 
tisztátlanságot tár elénk, hogy valósággal a lélek 
üdülését mozdítja elő a folyton szemünk előtt 
lévő, művészieden meztelen falaknak, ablakok­
nak, erkélyeknek virágos dísze. Be amíg az 
utcáról el nem tüntetjük azokat a kiabáló szép- 
ségfoltokat, addig nem kívánhatjuk, hogy mű­
velt embereknek tartson bennünket az idegen.

Egyházmegyei hírek. Dr. István Vilmos 
megyéspüspök Móricz Lajos káplánt Csesztregről 
Sárvárra kelyezle át. Helyébe Sütő Ferenc 
ujmisést kápláni minőségben küldte. St-fanios 
István káplán Letenyéről Kemenesmihályfára 
és Virág Miklós káplán Szentgyörgyvölgyről 
Letenyére helyeztetett. Végül Szép Ferenc 
ujmisést kápláni minőségben Szentgyörgyvölgyre 
és Kis Kálmán ujmisést kápláni minőségben 
Bellatincra küldte a megyés püspök.

Uj polgári iskola. Tapolca város képviselő­
testülete folyó hó 17-én az ez év szeptember 
1-én miniszteri engedéllyel megnyíló magán 
polgári leányiskola an vagi szükségletének rész­
beni fedezésére 600 korona első tanévi segélyt, 
valamint az évi tűzifa szükségletet egyhangúlag 
megszavazta,

Ki is volt az a Csány László ? Még ma sem
tudják ezt (iskolázott emberek sem !) igen-igen 
sokan Zalában. Pedig készül már a szobra is. 
Hogy ki volt Csány? Erre megfelel nagy rész- 

I lelességgel Nuvák Mihálynak »Za la vármegye az 
: 1848/49. évi szabadságharcban« című nagy 

munkája, (megrendelhető a szerzőnél Z daegersze- 
gen, ára 4 K), amelynek egyik fejezetében 64 
oldalon keresztül beszél az iró »Csány László 
élete, levelei és kiáltványai«-ról. B uue van: 
Gasparich Márk, Cserfán Sándor s több nagy­
nevű zalai nagy emberünk élete ; a 47-ik, 5ö-ik 
és 7-ik zalai honvédzászlóaljak története s 2000 
honvéd neve is kimutatva községenkint a zászlóalj, 
hon védi rang és p.dg. foglalkozás megjelölésé­
vel. Aztán a megye területén lefolyt 48/49-iki 
események részletes elbeszélése. Vármegyénk 
alispánja — megy egy ülési határozatból kifolyó­
lag — a »Zalavárm. Hivatalos Lap« 1910 május 
26-iki számában felhívta a jegyző urak és köz­
ségi elöljárók figyelmét a könyv megrendelésére, i járásban 
de a hazafias érzés és kegyelet a nagy elődök 
iránt eddig még nem nagyon nyilvánult meg az 
illetőkben. Több huzgóság nagyon helyén volna.

Adományok. A zalegerszegi kát. legényegylet 
házalapjára Öméltósága özv. In key Kálmánná 
úrnő 30 K-át, Angyal György 3 koronát ; do- 
mányoztak.

Esküvő a halálos ágyon. Lengyel Lajos, Nagy­
kanizsa város érdemes, köztiszteletben álló

nek jégvermek megtöltéséhez 100 métermázsán- 
kint s ezenfelül 2 fillérért árusíttatja a jeget. 
Augusztus 1-e után a városban azoknak, akik 
előre megrendelik, házhoz szállítják a jégsziik- 
eéglelet. A városi jéggyár vezetősége jégszek­
rényeket rendelt minta gyanánt, darabja 18— 
30 koronába kerül. A minták megérkezését ki- 

j hirdetik és aki rendelni kíván, megtekintheti és 
I megrendelését megteheti a városi villamos üzem 

vezetőségénél.
Vége az ex-lexnek. Költségvetésünk Ugyan 

nincs, de a kormány megkapta az ind nnnitást, 
tehát az adót behajthatja. Ezzel vége az ex_ 
Itxnek s bizonyos, hogy mihamarabb előtérbe 
lépnek az adóvégrehajtók. Mert az államkassza 
aggasztóan üres és rengeteg kiadás van hátra. 
Megszűnt az adófizető polgárok gyönyörűsége, 
megszűnt az a boldog állapot, amely az adó­
végrehajtónak pihenést biztosított s gondjaink 
közül legalább az adófizetést kitörölhettük.

Megkezdődik a sorozás. A honvédelmi minis­
ter a törvén) h itóságokhoz uj íbh rendeletet inté 
zeit a fősorozásra vonatkozólag, amelyben azt 
a reményét fejezi ki, hogy a fősorozás augusz­
tus hó elején kezdetét veheti. A minister közli 
a törvényhatóságokkal, hogy a fősorozás meg­
kezdését táviratilag fogja elrendelni s a távirati 
rendelet akként értelmezendő, hogy abban az 
esetben, ha valamelyik sorozójárásban a fősoro­
zásnak elrendelendő kezdő napja oly időpontra 
esnék, amely időpontban a fősorozásnak e sorozó­
járásra nézve a felterjesztett tervezetek szerint 
már folytatólagosan folynia kellett volna s jgy 
ebben a sorozójárásban zavar nélkül már nem 
lehnt megkezdeni, akkor a fősorozás nem ebben 
a sorozójaráéban és nem a fősorozás általános 
kezdő napján lesz megkezdendő, hanem a sorút6-

es szón a napún, amely sorozójárásra 
nézve a tervezetben megállapított első működési 
nap a fősorozás általános kezdő uapj i uiáu leg­
közelebb következik. Mindaddig azonban, amíg 
a vonatkozó távirati rendelkezés le nem érke­
zik, az áliüásköteleseknek heidézése iránt intéz­
kedések nem tehetők. Elrendeli továbbá a 
minister, hogy azokban a sorozójárásokban, ame­
lyekben a már felterjesztett utazási és működési 
tervek szerint a sorozásnak augusztus hó elseje

jegyzője súlyos beteg,™ fekszik 3 ,111,pofáról ! !'0,t ke,.le,t volni* megkezdődő,e, uj működtet
aggasztó hírek hallatszanak A beteg főjegyző | * ,lUazisJ ,erv Szítéi,d«, még pedig olya t
tegnapelőtt magához kérette néhány jó barátját j , ... 'F * 8urFÍ 8MPt,'ml,er 1,6

• -> .... I okvetlenül befejezhető legyen. — Am. királyi
honvédelmi minister eliendelte, hogy mindazon
arató-munkások, akik lakhelyüktől távol, aratási
vagy mezei munkák végzésével foglalkoznak,
sorozásra ott állhatnak elő, ahol a sorozás éri

Egy évforduló. Ma van 61 esztendeje 
annak, hogy minden időknek egyik leg­
nagyobb embere, rajongó szabadsághőse s 
egyetemes hatású költőkirálya, a mi világ­
hírű Petőfi Sándorunk nyomtalanul eltűnt 
a segesvári csatában. Akkor az ország 
társadalma, ezer szivbemarkoló, vérző fáj­
dalmában is megsiratta s azóta is, minden 
esztendőben, ha eljön ez a nevezetes év­
forduló, mély megilletődéseel, könnyező 
lélekkel gondol vissza reá, az ő tünemé­
nyes életére minden igaz érzésű magyar.
Az idén is nagyszabású nemzeti ünne­
pélyt rendeznek Segesváron az ő emlékére, 
amelyen az ország előkelő művészei szerepel­
nek. A »Zalamegye« szerkesztősége is j ^ 
kegyelettel őrzi az ő nagy szellemének 
emlékét s hálával gondol reá, aki az elsők 
között is első volt. a magyar sajtószabad­
ság megteremtésében.

s arra kérte őket, hogy tegyék lehetővé ozv. 
Sallér Lejönné szül. Stangl Franciska úrnővel 
való egybekeléséi. Az esküvő meg is történt úgy 
a világi, mint az egyházi törvények szerint. 
Nagykanizsa város közönsége, amely igaz szere­
tettel és becs üléssel vette körül derék tisztvise­
lőjét, mély megill- tüdőssel vett tudomást a beteg 
főj egy ző házasságáról.

Uj vasilt Somogybán. Az igái- kaposvári vasút 
engedményesei az előmunkálatukkal elkészülve 
a közigazgatási bejárás után megkezdették a 
vasúti vonal építtetését.

Gyufagyár Zalaegerszegen. Joszifovics Milivoj 
nagykanizsai lakos kérvénnyel fordult Zalaeger­
szeg város taDácsához, engedné meg neki, hogy 
a varosnak valamelyik szélén gyufagyárat léte­
síthessen. A városi tanács folyamodó által kije­
lölt területre, mely a helybeli vasúti állomáson 
a ói, Gi ünhaum Ferenc téglaégetőjével szemben, 
a Zf’laeg, rszeg — baki törvény hatósági közút kelet i 
oldalán, közel a vasúti pályatesthez fekszik, f.
• vi augusztus hó ll-ik napjának délelőtt 10 
órájára helyszíni tárgyalást, rendelt. e:, a végből, 

"KJ H gyufagyár felállítására kiszeme l terület

Uj titkos tanácsos. A kormány félhivatalosa« 
»Magyar Nemzet« julius 29 ik számában közli, 
hogy a király dr István Vilmos szombathelyi 
püspöknek a belső titkos tanácsosi méltóságot 
adományozta.

Kinevezés. A hivatalos la}
száma hozta, hogy a földmivelésügyi miniszter 
Hertelendy Ferenc főrendiházi tagot, a Zala vár­
megyei Gazdasági Egyesület elnökét, a budapesti 
horvizsgáló szakértő bizottság tagjává nevez:e ki. 
Hertelendy Ferenc, a mi volt főispánunk, már 
régóta szakszerű szőlőgazdasággal foglalkozik s 
így a budapesti horvizsgáló bizottság kiváló 
szakerőt nyert benne.

szomszédai a kérelmezett telepengedély megadása 
eben esetleg lehelő kifogásaikat előad fi ássák. A 
létesíseni szándékolt gyár felépítése és üzem be­
helyezése városunknak előnyére 1-ez, mert. sok 
munkáskéznek : d foglalkozást egész éven át es 
a nép megélhetése biztos bob lesz.

Fejlődik a jóggyár. Alig múlt egy hete, hogy 
a városi jéggyár rnegi ózd tu a működését, már 
is o’yan szép forgalomra tett szert, amilyenre 

j alig lehetett számítani. A város közönsége napon 
nap előtti j kint tömegesen veszi igénybe a gyár termékét,

őket. Az ilyen állításkötelesek a községi elöl­
járóságnál, illetve a jegyzőknél jelentkezni tar­
toznak, ott a kellő utasítást megkapják.

Épülő kikötő. Tihanyban javában folyik a gőz­
hajó-kikötő építése. A nevezetes kolostor hegye 
alatt. A kikötő egyike lesz a legszebbeknek a 
Balaton mellett. Az anyagot mindjárt a hegybő 
aknázzák hozzá, úgy, hogy a munkálatok gyorsan 
haladhatnak előre A h j > a félben lévő móló­
nál már ki is köthet. Érdekes, hogy a hajó 
megérkezésekor egész sereg gyermek rohan oda 
és kínálják Tihany nevezetességét: a kecske­
körmöket.

Automobil járat. Bajó Sándor zalaegerszegi 
lakosnak Keszthely —Hévíz, között létesített au‘o 
mobil vállalata fény -seek bizonyul. A közönség 
oly tömegesen veszi igénybe a gy.»r- járműveket, 
hovv a/ok folyton száguldanak a város és a 
fürdőtele}» között. Az ut 8 — 10 percig tart, a 
vitoibér 1 K 60 f. A bérkocsisok a fóidényben 
7 koronát kértek egy utc-rt s majd hároinuegyed 
óráig docogteK <>d >. is, vissza is. A közönség 
tili I o'c.-ó és gyors közlekedési eszközhöz jutott.

Nagykanizsa mint önálló törvényhatóság. Tud­
valevőleg Nagykanizsa város törvényhatósági 
joggal felruházott várossá szerelne fejlődni s 
eziránti kérvényét már régebben benyújtotta » 
törvényhozáshoz A képviselőház közi;

re is szállít a gyár jeget. így ismétel­
ten vitetlek Jínosliázara és Gutorföklre kisebb 
nagyobi» mennyiséget. És mivel a vidékre való 
szállítás rendszerint az ejjei órákban történik, 
a jég elolvadás veszélyének nincsen kitéve. A 
polgármester, közzétett hirdetése szerint, a jeget 
kicsinyben 5 fillérért, nagyban, aki egy évben 
36 mmoyit vásárol, 3 fillérért adatja. Községek-
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1910 julius 31.

amennyiben valakinek előterjesztendő kérelme 
van, azt a kirendelt tiszt jegyzőkönyvbe fog­
lalja és végül a katonai szabályok némely sza­
kaszait és egyéb a legénységet érdeklő uta­
sításokat olvassák fel. Ezek az őszi ellenőrzési 
szemlék az idén elmaradnak. így hirdeti ezt a 
honvédelmi minister. A tiszti szemléket azonban
megtartják.

Az árvizsujtottakért. Vasárnap, julius 31-én 
Zichy Ágoston gróf védnökségével Belatir con, 
a Hüber-vendéglő kert helyiségében a Kvasső 
Szörény megyei árvízkárosultak javára nagyszabású 
mulatságot rendez a környék ifjúsága. A mulat­
ság este 8 órakor kezdődik. A műsoron több 
ének és zeneelőadást, szavalást és táncot hirdet­
nek. Belépő-dij 1 K 20 f.

Annabál Balatonfüreden Zaiamegye ifjúsága 
8 a fürdőhely közönsége augusztus 6-án tartják 
meg a régi jóhirü Anna-báít Balatonfüreden. A 
meghívókat már szét küldték.

Táncmulatság. A zalaegerszegi Ipartestület az 
elaggott és munkaképtelenné vált iparosok, öz­
vegyeik és árváikat segítő alapja javára julius 
hó 31-én, kedvezőtlen idő esetén augusztus 7-én 
a Baross-ligeti vendéglőben táncmulatságot tart. 
Belépő díj: személyjegy 1 K, családjegy 3 K. 
A mulatság délutáu 4 órakor kezdődik.

A virágünnepély számadása. A jnüus 16-án 
megtartott virágünnepély zárszámadását itt adjuk. 
Bevétel : 1. jegyekből 296 K. 2. Félti!fizetések­
ből : özv. Paíini In key Kálmánná 100 korona, 
Barancsi Püspöky Teréz Nagyvárad 100 kor., 
Széchenyi Jenő kanonok Nagyvárad 20 korona, 
Gróf Batthyány Pál orsz. képviselő 20 korona, 
Boros Károly Ságod 12 K, Dr Hajós Ferenc, 
Dr Zalán Gyula, Fuss Nándor, Darányi Ignác 
10—-10 K, Dr Ruzsicska Kálmán 4 K, Xrvay 
Lajos alispán 16 K, Zsid. gh Elemér 4U fillér, 
Baán István 40 f, Baán János 40 f, Baán 
Kálmán 1 K, Radó Antal 60 f, Berkes Béla 
20 t, Borda Ferenc 1 K, N. N. 80 f, Singer 
Gvula 1 K, Grünbaum Béla 20 f, N. N. 1 K, 
llubinszkyné 2 K, Pál Ferenc 40 f, Dr Borger 
Béla 2 K, Dr Kele Antal 1 K, Riusehenberger 
János 1 K, N. N. 10 f, Gecsovics István 1 K, 
D. utsch Manó 1 K. Schuffenhauer Frigyes 20 
fillér, N. N. 4 K, Biichler Dénes 2 K, Gráner 
G záné 2 K, Hochberger nővérek 1 K, Hajós 
Ignác dr 3 K, Dr Halász Vilmos 1 K, Nagy 
Irén ke 60 f, Dr Marik Pál 1 K, Ruzsinszky 
N., Kis Lajos, Dervarics Lajos 1 — 1 K, Schütz 
Frigyes 10 K, Weiner Dávid 40 í, Marton N. 
2 K, Schütz Soma 2 K, Farkas Kálmán 1 K, 
Schmal! Károly Bpest 2 K, Schmall Ignác 1 K. 
(Thassy Jolán és Mihály gyűjtése a 64 jegy el­
adásán kívül) Dr Halász Miksa 4 K, Rosenthal 
Jenő 40 f, Horváth szabász 10 f, Weisz pék 
20 tj Simitska János 9 K 75 f, Heine János 
10 K — együtt 388 K 55 f. 3. Tekeverseny- 
hőí Kardos Samu rendezése alatt, melyre Nagy 
László és Kőnigmayer János urak adtak érté­
kes tárgyakat, 100 K, virágokból (az árusító 
kisasszonyok neveit a múltkor felsoroltuk) 121 
K 35 f. A megmaradt régi tombolatárgyakért 
az Ipartestiilettől 12 korona, rendezői jelvé­
nyekből 73 K. Összes bevétel: 990 K 90 f. 
Kiadás: zene 60 K, nyomdaköltség 71 K 60 t, 
meghívók bélyege 20 K, három levél 1 K 05 í, 
falragasz és bélyeg 4 K 40 f, rendezői szalagok 
25 K 92 f, Simitska pénztárnok kiadása, mit 
b-lüifizetésként visszaadott 9 K 75 fillér, Heine 
János vendéglős költsége, aki szintén visszaadta 
10 K, a titkár kiadásai 29 K. Összes kiadás: 
231 K 72 f. A tiszta jövedelmet, 759 K 72
fillért a Csány-szoboralaphoz csatolta a bizottság.

Leégett a sümegi bazaltbánya Sümegtől délre, 
B ízsí község mellett elvonuló nagy bazalt kő 
hegylánc lábánál, a sarvali erdőszélen vau a 
»Sümegi hazaltbánya< néven ismert kőtörő. A 
bazalt követ távol a törőtői, a hegyben fejtik 
lőporrobbantásokkal és óriási magas oszlopokra 
erősített drótkötélen függő hajókákon szállítják 
a törőbe, ahol nagy gépek segélyével apróra 
törik és elszállítják a szélrózsa minden irányába 
utak készítésére. Hozzánk is innen szállítják a 
fekete szinti, majdnem szétmorzsolhatlan követ. 
A bánya sok munkáskéznek ad foglalkozást 
Ez a kőtörő a napokban leégett. Éjjel 11 óra 
förül eddig ki nem derűit okból tűz tárna dl 
: z épületben H mire az emberek észrevették, az 
épület lángokban állott. Mentésre vagy oltásra 
gondolni sem lehetett és noha a szomszédos köz­
ségek lakossága, a sümegi tűzoltókkal a hely­
színére sietett, alig tudtak a tűztengernek gátat

vetni. Az egész kőtörő, mely egy társaság tulaj­
dona, a benne levő gépekkel együtt a lángok 
martaléka lett. Nem látható ott egyél), mint a 
magas, égnek meredő kőfalak és a tűz által 
megmart vas állványok és géprészek. A kitörőt 
csak nemrég szerelték föl uj gépekkel. A tűz 
által okozott kár százezrekre rúg. A vállalat 
nem bocsátotta el munkásait, hanem addig is, 
amíg a kőtörŐt felépítik, foglalkoztatja őket. A 
leégett kőtörő, gépeivel és berendezésével tűzkár 
ellen biztosítva volt és igy egy része a kárnak 
megtérül.

Szövőgyár Tapolcán. Tapolcáról Írják: A 
Német testvéreknek a község kedvezményes 
áron területet ad az u. n. tanárkertből, amelyen 
állami segéllyel modern berendezésű szövőgyárat 
építenek. Az építést, mint halljuk, legközelebb 
megkezdik és már a tél folyamán üzembe veszik 
a gyárat. A gyár finomabb férfi és női ruha­
szöveteket is fog előállítani.

Tejgazdasági tanfolyam. A sárvári magyar 
kir. tejgazdasági iskolában í. évi szepteml er hó 
15 én kezdődő és a következő év szeptember hó 
14-én végződő tanfolyamra öt 480 K-ás ösztön­
díjat tűzött ki a m. kir. íöldmiveiéaügyi minis­
ter. A tanfolyam célja tejgazdaságok és sajt­
gyárak részére agy elméletileg, mint g} akor- 
latiiag képzett tisztviselők kiképzése. A tanfo­
lyamra csak 20 évnél idősóbb okleveles gazdá- j 
kát vesznek föl. A kérvények augusztus hó 10-ig 
a töldmivelésügyi miuisteriumhoz nyújtandók be.

Alapszabály jóváhagyása Az alsólendvai hosszú- 
hegyi rk. temetkezési egyesület alapszat ályait 
a m. kir. belügymhJster 76649/910. sz. alatt 
jóváhagyási záradékkal látta el.

A tüdővész. A belügyminiszter által most ki­
adóit jelentés szerint 1909. december havában 
5526 egyén halt el giimőkórban. Országrész, 
illetőleg törvényhatóság szerint csoportosítva ezen 
halálesetek a következőleg osztottak meg: Duna 
jobb partján Baranyamegyében 84, Pécseit 14, 
Fejérmegyében 35, Székesfehérvárt 7, Győrme- 
gyében 23, Győrött 13, Komárom megyében 58, 
Komáromban 33, Moson megyében 27, Somogy- \ 
megyében 92, Sopronmegyében 63, S »pronban 5, 
Tolnamegyében 64, Vasmegyében 114. Vesz prém­
megy ében 57, Zalamegyében 118, Duna 
ha Ipariján 559, Duna Tisza közén 1017, Tisza 
jobb partján 443, Tisza bal partján 620, Tisza 
Maros szögletén 581, Királyhágón túl 6d3, Fiúmé­
ban 19, Horvát-Szlavonországban 859.

A művelési ágban beállott változás bejelen­
tése. Az egyes művelési ágakban beállott á iaodó 
jellegű változások a kataszteri ivekben leendő 
keresztülvezethetés céljából a hatóságnál beje- 
lentendők lévén, a város polgármestere hirdet­
mény utján hívja föl az érdekelt birtokosokat, 
hogy ezeket a változásokat 30 nap íjlatt a 
kataszteri nyilvántartónál (városháza, II. emelet., 
7. sz. ajtó alatt) annál bizonyosabban bejelent­
sék, mert az esetleges mulasztásból származható 
törvényes következményeket önmaguknak tulaj­
donítsák.

Megdézsmált aranyak. A tizkoronás és húsz­
kor« más aranypénzek sohasem voltak túlságosan 
népszerűek. A legtöbb ember igyekezik az ara­
nyat bankóra vagy aprópénzre beváltani, mert 
könnyen megeshetik, hogy krajcár helyett aranyai 
ad borravalónak, vagy koldusnak. Ezentúl még 
népszerűtlenebbek lesznek az aranyak, mert 
senki sem lehet biztos, hogy nem-e dézsmált 
aranyat kap a kezébe. Az utóbbi időben ugyanis 
feltűnő sok az olyan arany, amelyből ügyesen 
le van reszelve egy kiesi. A dézsmálók a 10 
koronás kerületét szokták lereszelni. Az ilyen 
aranyakat arról lehet felismerni, hogy körirat 
nincs a peremükön. A huszkoronásnál már na­
gyobb aparatussal folyik az aranylopás. Az ügyes 
tolvajok a pénzdarab szélén lyukat fúrnak, éles 
ötvös eszköz segítségével kiszednek a belsejéből 
némi arany törmeléket, azután a furott lyukat 
ügyesen beforrasztják. Az ilyen arany üresen 
cseng és erősebb nyomás alatt behorpad. Az 
ismeretlen aranydézsmálók igy minden arany­
pénzből ellopnak valami keveset és mivel sok 
kiesi sokra megy, ezer korona értékű arany- 

> pénznél, mintegy busz-harminc koronára tehető 
az elveszett arany értéke. A bankok és ina* 
nagyobb intézmények pénztárai már észrevették 
a dolgokat és szorgalmasan megvizsgálnak min- 

i den aranyat, amely hozzájuk kerül.
A gallér és kézelő mindig drágább lesz. Az

osztrák fe hérnemü gyárosok szövetsége az Osztrák

Magyar Monarkia kereskedőihez intézett kör­
levélben tudatja, hogy julius 31-ikétől kezdve 
a gallérok és kézelők árát felemeli. A körlevél 
ennek okát abban adja, hogy a gyapot ára fel­
emelkedett s az előállítási költségek, amelyek 
tudvalevőleg a tavasszal a wieni fehérnemű üzlet­
ben hetekig tartó bérharcra vezettek, foiytono 
san szaporodnak. Azt is felhozták, hogy az O-zlrák 
Magyar Monarkiábau a gallér és kézelő, annak 
dacára, hogy a legjobb minőségű árut kapják, 
a lego esóbb és hogy a gyárosok részéről beje­
lentett árfelemelés adatait üzletekben is feltét­
lenül a gallér és kézelő megdrágít ás ára log 
vezetni.

Nem lesz bor. Bizony nem sok bor lesz az 
idén a zalamegyei szép szőlőhegyeken. A per > 
nospóri leszüretelt és még mindig folytatja ga­
rázdálkodását a fürtökön, amelyek elfonyaduek 
és leszáradnak. Sok százezer koronára tehető 
kár, amelyet a vármegye bortermelő gazdái szer­
vednek. A rósz terméskilátások folyón a b> r 
ára rohamosan emelkedik.

A nyár. Furcsa nyarunk van az idén. Egyi i-. 
nap p rzsel a hőség, másnap pedig fázik 
ember. A múlt héten két napig rekkenő meleg 
volt. Egye :erro északi szél kerekedett s olyan 
hűvös légáramlatot hozott magával, hogy néhány 
óra alatt 22 fokról 10 fokra sülyedt a hőmérő. 
Másnap ismét derülten sütött a nap. A mu.t 
hét utolsó napjai óta a közönség tömegesen jár 
a szabadba fürödni. Ezidvig nem volt állandó 
fürdőzésre alkalmas idő s tapasztalás szerin6 
augusztus közepén tűi nálunk már nem nagyon 
lehet fürdőzésre számítani, mert az éjszakák 
rendszerint hűvösek. Bizony kevés van már hátra 
a nyárból.

A Balatoni Szövetség ez évi közgyűlését f. 
évi augusztus hó 7-én tartja meg. A közgyűlé­
sen Széchenyi Aladár az egygyermekrendszerről, 
Rósa Károly mérnök pedig az államvasutak 
menetrendjéről és indításairól felo’vsást tart.

A balatoni fürdöigazgaiók a kereskedelemügyi 
ministernéí. Már évek óta állandó panasza a 
Balaton mellékén üdülő fürdőközönségnek, hogy 
a Déli Vasúttársaság a gyorsvonatokra h érvé­
nyes D enettérti jegyeket többszöri sürgetés dacára 
sem h jlandó engedélyezni. A Balaton mellékén 
fekvő fürdők igazgatóságai több Ízben lettek 
már lépéseket, hogy a Deli Vasút a közönség 
ezen kívánságának eleget tegyen, annál is inkább, 
mert h t son ló intézkedés a MÁV. összes vonalaira, 
de kü ön ősén azokra, melyek magyar fürdőt érin­
tenek, már évek hosszú sora óta fennáll. Mint­
hogy pedig az eddigi, sürgető kérések sikerre 
nem vezettek, a »Pol. Hír.« értesülése szerirt 
a balatoni fürdők képviseletében 60 tagú kü - 
döttség érkezik a hét végén Budapestre, hogy 
Hieronymi kereskedelmi ministernéí ezen mai 
viszás helyzet mielőbbi orvoslását kérje. A du­
nántúli képviselők közül is többen vesznek részt 
a küldöttségben, amely memorandumot fog ái- 
nyujtani a kereskedelmi ministernek. Ugyanezen 
alkalommal a küldöttség felkeresi párdányi Bráhm 
Miksái, a Déli Vasút magyarországi üzletigaz­
gatóját, hogy a helyzet föltárása mellett még a 
mostani fürdőszezonban intézkedését kérje. A 
kérés kedvező elintézését annál is inkább remé­
lik, mert egyrészt a balatoni fürdők lényeges 
előrehaladását jelentené, másrészt pedig a Déli 
Vasútnak az összes osztrák fürdőkhöz vezető 
vonalain a gyorsvonatokra és pedig a III. osz­
tályú kocsikra is állítanak ki ilyen menettérti 
jegyeket.

Erdőőri és vadöri szakvizsgák. Az erdőőri 
és vadőri szakvizsgák f. évi október hó 17-én 
és az erre következő napokon tartatnak meg. 
Hozzánk legközelebb Szombathelyen a vármegye 
székitázábau fognak ilyen vizsgákat tartani dél­
előtt 9 órától kezdődőleg. Akik ez erdőőri vagy 
vadőri vizsgát letenni óhajtják, kötelesek az 
eire vonatkozó engedély iránt a szükséges Kel­
lékek bírását igazoló bizonyítványok kai felszerelt 
folyamodványukat f. évi szeptember hó 30-:k 
napjáig a szombathelyi királyi erdőtélügyelőség- 
hez benyújtani.

A viszhang. Messze földön híres volt a tihanyi 
viszhang, amely egy egész hexametert vissza­
kiáltott annak, aki hangjával felverte az ősi 
templom környékének mélióságteijes csendjét. A 
véletlennek ez a ritka játéka, amely a híres 
viszhangot létrehozta, egyik nevezetessége volt 
a Balaton környékének. Tihanynak riadó leánya 
azonban már évekkel ezelőtt berekedt. Meg-



romlott a csodálatos viszhang s ezzel eltűnt 
ismét a Balatonpart egy kedves poétikus vonása. 
Úgy mondják, bogy egy uj villa volt az oka a 
változásnak. A hanghullámok nem terjedhetnek 
többé szabadon: a kultúra ezeknek itt gátat 
vetett. Most Schuller Lajos műegyetemi tanár 
vizsgálta meg s viszhangot s talán véglegesen 
megtudjuk, miért neműit el és gyógyítható-e a 
betegsége.

Kivándorlás Trieszten át. A Trieszten át 
lebonyolított tengerentúli forgalomról kimutatást 
küldtek be hozzánk. E szerint Trieszten át a múlt 
évben 21.479 utas vándorolt ki és 7147 utas 
jött vissza. A legérdekesebb e kimutatásban, 
hogy nem kevesebb, mint 4624 magyar vándorolt 
ki Trieszten át. Ez annál feltűnőbb, mert hazánk­
ban tudvalevőleg igen erős nyomását gyakorol­
nak a kivándorlókra, hogy Fiúmén át utazzanak. 
A magyar hatóságoknak kötelessége kutatm, mily 
módon jutnak a magyar kivándorlók üy nagy 
számmal a konkuvrens trieszti kikötőbe.

A hideg fürdő. Kedélyes kánikulai históri t 
játszódott le egy veszekedő házaspár között. A 
férj és feleség örökké verekedtek. A gazda néha 
szeretett berúgni. A nézeteltérésre tehát volt 
elég ok. A minap a férj valahogy roszkor talált 
hazavetődni s ugyancsak megkezdődött a háború. 
A menyecske menekülni akart, kiszaladt az 
udvarra, az ura utáua egy hatalmas husánggal 
s igy kergetőztek fel alá a szűk helyen. Az 
asszony végre arra határozta el magát, hogy a 
kútba ugrik. Meg is cselekedte. A haragos férfiú 
megdöbbent, de csakhamar megvigasztalódott, 
amikor látta, hogy a viz élettársáuak mellig 
sem ér. Mit tesz ilyenkor egy boszuálló térj ? 
Bement a házba, előkutatta az asszony néhány 
megtakarított hatosát s ellépett a korcsmába. Mi­
kor a pénzt elitta, hazatért s kihúzta az asszonyt 
a kutból, aki jó három óráig íürdött a hideg 
vízben. Szerencsére nem történt nagyobb baja.

Tarosa fürdő, amint írják, megtelt az ország 
minden részéből érkező előkelő vendégekkel s 
mivel látogatottsága még mindig emelkedik, cél­
szerű, hogy az érdeklődők előre Írjanak az igaz­
gatónak és a kényelmesen berendezett lakásokat 
maguknak biztosítsák. Tarosa, mely az ország 
első női fürdője hires vaslápjával, nemcsak 
Franeensbadot pótolja, hanem természetes rend­
kívül gazdag szénsavas pezsgő fürdői révéu 
elsőrangú szivgyógyfürdő is. De nemcsak a für­
dőben talál gyógyulást a szenvedő emberiség, 
hanem még az idegbajosok is visszanyerik ren­
des egészségüket a modernnül berendezett hideg- 
vizgyógy intézetben.

A közös szekér. Dara István rigyáczi föld­
műves közös gazdaságban élt az apjával. Közö­
sek a gazdasági eszközeik is, amelyeket felváltva 
használnak. A többek között két szekéroldal is 
ilyen közös tulajdont képez. Az öreg D na hasz­
nálta ugyan őket, de a fia, István, gabonát akart 
hordani és követelte a szekéroldalakat. Dara 
József és ennek Iván József nevű veje ebbe nem 
akartak beleegyezni s Iván az ellenzésnek egy 
karóval, majd vasvillával szerzett érvényt. Az 
éktelen lármára összeszaladt az egész szomszéd­
ság. Ott termett Kele György nő szomszédasszony, 
aki egyre azon biztatta a verekedőket, hogy 
Dara Istvánt üssék agyon. Kele György a fele­
sége buzdítására bicskájával be is hasogatta Dara 
István fülét, majd feleségének esett a Kele csa­
lád s olyan alaposan elverték, hsgy a helyszínén 
maradt. Dara Istvánt és a feleségét úgy bekö­
tözték a doktorok, hagy az orruk sem látszik 
ki. A verekedőket feljelentették.

Vízbe fúltak. Néhány kallós! fiú lement a Zalára 
fürödni. Köztük volt a 15 éves Németh Károly 
is, aki társaitól elválva a mély viz be ment. Az 
ár elragadta s a fiú a vízbe fulladt. — A Csák­
tornyái járásban egy Kovacsies Ferenc nevű 2 
eves fiú a ház melletti víztartóba fulladt.

Halálos gombamérgezés. Minots György jános- 
házai gazdasági munkás családja gombnmergezés-

nek esett áldozatul. Minotsné gombát szedett s 
azt megfőzte. Röviddel az ebéd után az egész 
család rosszul lett. Orvosért mentek, de mielőtt 
a segély megérkezett volna, a csaláuak öt éves 
Ilonka leánya iszonyú kínok között meghalt. Az 
esetről jelentést tettek a főszolgabírói hivatalnak, 
ahonnan kiszállottak a helyszínére, hogy a 
vizsgálatot megindítsák.

Pályázat külföldi utazási ösztöndíjra. A sop­
roni kereskedelmi és iparkamara a kereskedelem­
ügyi m, kir. miniszter által adományozandó 600 
koronás iparosi utazási ösztöndíjra pályázatot 
hirdet. A pályázati kérvények, melyeknek) a 
folyamodó lakhelyét, családi és vagyoni viszo­
nyait, előképzettségét, esetleges tanulmányait, az 
általa már netán nyert kitüntetéseket és végül 
az ösztöndíj elnyerése esetén általa teendő utazás 
irányának részletes megjelölését, valamint azt is 
kell tartalmazniuk és okmányilag igazolniuk, 
igazolniok, vájjon folyamodó katonai kötelezett­
ségének eleget tett-e már és vájjon biztosítva 
van-e előre is egy megfelelő külföldi gyárban, 
vagy műhelyben való alkalmaztatása, esetleg 
valamely külföldi szakiskolába leendő felvétele, 
folyó évi szeptember hó 10 ig nyújtandók he a 
kamara elnökségénél vagy küldendők be annak 
címére. Az ösztöndíjasnak kötelezettséget kell 
vállalnia az iránt, hogy ösztöndíj különbeni 
visszafizetésének terhe alatt hazájába vissza fog 
térni és küllődön szerzett ismereteit itthon fogja 
értékesíteni. Azok, akik katonai kötelezettségük­
nek még nem tettek vagy az alul véglegesen 
felmentve nincsenek, az ösztöndíjra nem számít­
hatnak. A kiskorúaknál atyjuk illetve gyámjuk­
nak keli kezességet vállalni a fenti kötelezett­
ség betartása tekintetében.

Beleesett a forró vízbe. Végzetes sz<ren- 
csétlenség történt szombaton Magosd-pusztán. 
Özv. Komanovics Jánosné kenyeret sütött, miköz­
ben egy nagy fazék forró vizet állitot a pitvarba. 
Aráig az asszony néhány pilanatra bement a 
szobába, másfél éves József fia beleesett a forró 
vízzel telt fazékba A kis gyermek oly súlyos 
sebeket szenvedett, hogy néhány percnyi kínlódás 
után meghalt. A gondatlan anya ellen az eljá­
rást megindították.

Kétfejű gyermek. S alföld zalamegyei köz­
ségben egy szegény asszonynak kétfejű gyermeke 
született A csodaszülöttet megbámulta az egész 
falu. A gyermek csak néhány óráig élt.

Meggyilkolt csecsemő. A keszthelyi csendőr 
járőr julius 24 én a Deák Ferenc utca meghosz- 
szabbításár képező mezei utón egy bokor alatt 
kendőkbe burkolt hullát talált. A hivatalos bon­
colás megállapította, hogy a csecsemő gyilkos­
ság áldozata. A csendőrök a csecsemőgyilkos 
anyát, Takács Mari nevű cselédleányt elfogták, 
akit az ügyészség rendeletére letartóztattak.

Gyermekgyilkos anya. A alsólendvai járáshoz 
tartozó Lovászi községben megdöbbentő gyermek­
gyilkosság történt. Az esetet bejelentették az 
alsólendvai kir. járásbíróságnál. Szabó Józsefné 
lovászi asszony újszülött kis gyermekét megölte 
és hogy tette ki ne derüljön, a kis áldozatot 
elásta a ház udvarában levő trágya gödörben. 
A bűntény úgy jutott nyilvánosságra, hogy a 
malacok és csirkék kikaparták s így a hááheliek 
ráakadtak. A nyomozás során az is kiderült, 
hogy a gyilkos anyának 1 mi társ a is volt, aki 
segédkezett az újszülöttet kéz alól eltenni. Egy 
Cseke Józsefné szid. Hóbor Rozi nevű asszony 
a bűntárs, akiről az a hir kering, hogy nem ez 
az első ilyen bűnös üzeline. Úgy Szabónál, mint 
bűntársát a dobni csendőrség kihallgatta s bekí­
sérte az alsólendvai vizsgálóbiróság elé.

Sörárpavásár. A bosodmegyei gazd. egyesü­
let több mezőgazdasági érdekképviselettel és a 
miskolezi kereskedelmi és iparkamarával karöltve, 
folyó évi augusztus hó 23-au Misko'c/on orszá­
gos sörárpavásárt rendez. A vásár a vármegye­
ház nagy tanácstermében fog megtartatni. Az 
eladások a vásárhelyiségben kiállított minták és

sZalarcegye, Zalavármegyei Hirlap<

bejelentési ívek alapján történek. A vásár üzlet- 
szabályzatát és a bejelentési íveket levélbeli 
megkeresésre a borsod megyei gazdasági egyesü­
let titkári hivatala (Miskolez, Széchenyi utca 49. 
szám) az érdeklődőknek készséggel megküldi.

A legtöbb közönséges hashajtószer azzal 
a tulajdonságokkal bir, hogy még állan­
dóan nagyobbodó adag használata mellett 
is folyton veszít hatásából. Az oly sok 
orvos által dicsért FerenCZ JÓZSef-kt seru- 
viz kitűnő oldó és hashajtó hatá-a ellen­
ben még huzamos használat esetén is min­
dig egyforma marad. .

A valódi Ferenc József-keserűviz a belet
görcsök nélkül mossa ki, az étvágyat fo­
kozza anélkül, hogy a gyomrot hártnikép 
megterhelné. Ezen kiváló tulajdonságaiért
a bécsi általános közkórházak V. orvosi 
osztálya beható kísérletezés után megál­
lapította, hogy

»a Ferencz József-viz 
a »keserűvizek« leghi- 
vatottabb képviselője.«

1910 jnlius 31.

lévő Póla 
öreg Tóth

Titokzatos halál. L^tenye mellett 
községben a minap halva találták 
János gazdaembert. A szive keresztül volt lőve, 
mellette a földön egy forgó pisztoly hevert, 
amelyből egy töltény hiányzott. A hetvenöt 
esztendős Tóth Jánost mindenki jó humorú, 
kedélyes embernek ismerte és senki sem volt 
hajlandó róla feltételezni, hogy öngyilkosságul 
követett volna el. Az esetről jelentést tetteit a 
csendőröknek, akik a helyszínén megjelenve, 
szintén gyanúsnak találták az esetet és nyo­
mozni kezdtek. Gyanúsnak tűnt föl mindenki 
előtt az, hogy az elhaltnak nem a kezében volt 
a fegyver, hanem mellette hevert a földön és a 
lövés nem a puszta testen, hanem a ruhán át 
történt. Följelentésre a letenyei kir. járásbíróság 
is kiszállt és a hullát fel bonc »Itatta. A nyomo­
zást folyamatba tették és ennek folytán kiderült, 
hogy az öreg Tót Jánost a saját fia, Tót István 
tette el láb alól azért, hogy az apja vagyonát 
megkaparithassa magának.

egeszseges

az igazi családi kávé Gz iKathreiner | 
éKn tip p-ma/átu kávéjánál bebizonyul, ha I J 
minden háziasszony oly oi-atos, hogy F 
a bevásárlásnál mind:-’ a Kathreiner [ -

L >
nevet hangsúlyozza és csak olyan eredeti [' •- 
csomagokat fogad el, amelyek ezt a 
nevet és fKneipp plébános arcképét mint K 

védjegyet viselik.

•ng. b
éJMZb. .Li, K -:l

Fölakasztotta magát. Régóta betegeskedett 
Szilágyi János rigyáczi lakós gazdaember. Több 
gyógyfürdőt vett igénybe, azonban eredmény

k ,ÍTr v

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, mejjezth»- 
teti a kRhögést, váladékot éjjeli Izzadást

Óid betegségek, hurutok, számár-
köhögés, skrofulozis, influenza
dien számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roohet4 eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

ßß Roche“
Kapható orvosi rendeleti« • gyócyeiertArs*- 

ban. — ára Ovegenklet 4.— korona
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nélkül, bántalmára sehol sem talált gyógyu’ást. 
Végre annyira elfogta az életuntaág, hogy övéi 
előtt nem egyszer úgy nyilatkozott, hogy ön­
gyilkossá lesz, mert képtelen tovább tűrni meg- 
megujuló fájdalmait. A családja vigasztalta, hogy 
idővel meggyógyul, de minden siker nélkül, 
Szilágyi János a napokban, mialatt családjának 
tagjai a mezőn munkálkodtak, bement az istállóba 
és ott egy gerendára felakasztotta magát. Mire 
estére kelve észrevették, már meg volt halva.

Fűéi! áraink a ledtől só heb vásáron 60 kilósra mmonkint

búza minőség szerint
Kor.-tói Kor.-ig.

8-50
rozs > * 6-50 —
árpa > * 6— —
Kill) > * 6-— —
tengeri > > • "

Az állattenyésztés föllendítése.
Serényi Béla gróf földmivelés ügyi miniszter az 

állattenyésztés fejlesztése érdekében Zalavárme- 
gve gazdasági felügyelőségéhez a következő le­
iratot intézte :

„Mint már több intézkedésemmel jeleztem, ez 
évben különös súlyt kívánok fektetni arra, hogy 
hazánk tenyészállatállomáuya lehetőleg és rövid 
idő alatt fölszaporittassék és hogy e cél eléré­
sére a vezetésem alatt álló tárca hatáskörébe 
eső minden eszköz felhasználtassék.

Különösen megokolja és a gazdaközönség szem­
pontjából meg is könyiii e cél elérését, hogy ez 
idén az országnak jó takarmány termése van és 
az aratási kilátások is kedvezők. Az ország fon­
tos anvagi érdekei szempontjából szinte helyre­
hozhatatlan mulasztás volna, ha az idfii bővebb 
takarmány- és szemterméskészleteket a gazdi- 
közönség nőm használná föl arra, hogy a tényész- 
állatállomány t lehetőleg szaporítsa és ezzel állat- 
tenyésztésének bővebb jövedelmezőségét a közel 
jövő esztendőkre fokozatosan biztosítsa.

Fölkérem ennélfogva Zala vármegye törvény­
hat óságát és a zalavármegyei gazdasági egyesü­
letet, szíveskedjenek saját hatáskörükben oda­
hatni, hogy a gazdák ez idén ne csak a kiváló 
bikaborjuk tovább nevelésére fektessenek suiyt, 
hanem főleg az üszőborjukból is lehető nagy számot 
igyekezzenek tovább nevelni s ezzel az ország 
tenyészanyag állományát megazaporitaui. Részem­
ről több intézkedéssel szándékozom a gazda- 
közönséget a kitűzött fontos cél elérésében támo­
gatni. így már most jelezhetem, hogy az 
állami támogatást és közvetítést jövőre az atya- 
ál la luk tekintetében is kiterjeszteni kívánom, 
olyan irányban, hogy az országnak szegényebb 
szarvasmarha állományú vidékei fokozatosan 
a kellő mennyiségű anyaállattal is eil áltassanak.

Támogatni szándékozom továbbá azt, hogy 
az üsző borjuk legelőben szegényebb vidékekről 
bővebb és olcsóbb legelőt szolgáltató vidékekre 
való legeltetés végett elszállít hatók legyenek. E 
célból a gazdaközön Béget a bővebb legelőkkel 
rendelkező vioébeken megtelelő legelőgazdasági 
berendezésekkel kívánom egyelőre támogatni. 
Fölkérem, hogy ezen leiratomat érdemleges tárgy­
alás alá venni s gyakorlati foganatosítása iránt 
a szükséges intézkedéseket megtenni szíveskedjék.

Megjegyzem, hogy az összes gazdasági fel­
ügyelőségeket megfelelőleg utasítottam.

Kívánatos, hogy a nagyobb gazdaságok az 
üszőszaporulatról az illetékes gazdasági teliigyeo)- 
ségtTet tájékoztassák. És hogyha az egyes 
községekből a gazdák hajlandók távolabbi vidé­
kekre üszőket legeltetés végett szállítani, ezt a 
gazdasági felügyelőségnek jelentsék be, hogy a 
tél fi,latnán a jövő legeltetési évadra szükséges 
legeiőgazdasági berendezésekről a kellő időben 
gundoskodhassam.

Serényi, grófi.

► Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Nyilt-tér*)
1910. B. 515/2.

ófelsége a Király nevében 1

A zalaegerszegi kir. járásbíróság, mint büntető 
bíróság becsületsértés vétségével vádolt Sztaohó 
István elleni bűnügyben Kripka Dezső fő magán- 
vádló által emelt vád fölött Zalaegerszegen 1910 
évi juiins hó 13-ik napján Moizer Imre kir. 
albiró és Dr Csesznék Elemér jegyzőkönyvvezető 
részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alap­
ján a vád és védelem meghallgatása után követ­
kezőleg Ítélt :

A kir. járásb'róság Sztachó István 33 éves 
róm. kath. budapesti születésű zab; lövői lak ós, 
nős, 2 gyermek apja szabadlábon tevő vádlottat 
azért, mert 1910 julius 3-án Zalalövőn Kripka 
Dezső zalalövői lakóét „hitvány gazemberének 
nevezte és azzal fenyegette meg, hogy »fi-1 lesz 
pofozva«, a Btkv. 261. §-ál,a ütköző és minősülő 
becsületsértés vétségében bűnösnek mondja ki 
és azért Őt a Btkv. 261. §-a alapján az 1892. 
évi XXVII. t.-cikk 3. §-ál,an meghatározott 
célokra 15 nap alatt végrehajtás terhe n ellett 
fizetendő, igazolt behajthatatlanság eset én a 
Btkv. 53. §-a értelmében 5 (öt) napi fogházra 
átváltoztatandó 50 K (ötven) korona pénzbün­
tetésre ítéli.

Kötelezi vádlottat, hogy a netán felmerülendő 
rabtartási költségeket a kir. kincstárnak az 1890. 
évi XLIII. t.-cikk 9. §-ában megjelölt módon 
megtérítse.

Kötelezi továbbá vádlottat hogy 30 k >roua 
ügyvédi képviseleti költséget 15 nap alatt és 
végrehajtás terhe mellett Kripka D zső fő- 
magánvádiónak fizessen meg.

Elrendeli a bíróság, hogy az Ítélet, jogerőre 
emelkedése után a Zalaegerszegen megjelenő 
„Zala megye* cimü lapban vádlott költségére 
egész terjedelmében közzé tétessék.

Indokok.
Sztachó István vádlott 1910 június hó 3-án 

Zalalövőn Kripka Dezső zalalövői lakóst »hitvány 
gazéinber«-nek nevezte és azzal fenyegette meg, 
hogy »fel lesz pofozva.<

Ezt a tényállást a bíróság vádlottrak a fel­
peres adatainak egyező beismerése alapján álla­
pitolta meg.

Vádlott ugyanis beismerte, hogy Kripka Dezsőt 
a kérdéses alkalommal hitvány gazembernek 
nevezte és azt mondta neki, hogy fel lesz pofozva. 
Védelmére csupán csak azt hozta fel, hogy 
Kripka Dezső a képviselő választások folyamán 
nős, családos állami tisztviselőkről besúgta a 
munkapárti korteseknél, hogy a néppárt mellett 
korteskednek és cselekményét afeletti feháóoro- 
dásában követte el.

Tekintet nélkül arra, hogy vádlott védelmére 
előadottak a valóságnak megfelelnek-e vagy sem 
vádlottnak a fenti tényáüás szerint megállapí­
tott etetekménye a Btkv. 261. §-ába ütköző és 
minősülő becsületsértés vétségének alkatelemeit 
foglalja magában.

Minthogy beszámítást kizáró ok nem forog 
fenn, azért őt ebben bűnösnek kimondani és meg­
büntetni kellett.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körülményül 
vétetett büntetetlen előélete és őszinte beismerése, 
ezzel szemben súlyosítóul a sértő szavak súlyos 
volta.

Ezeknek, valamint vagyoni viszonyainak a 
figyelembe vételével állapította a bíróság bűn 
tetését.

A bűnügyi s a netán felmerülendő rabtartási 
költségekben marasztalása bűnösségének folya­
mán)’?t s a B. T. 419. és 480. §-ain alapszik.

§‘aAz Ítéletnek közzétételét a Btkv. 277. 
alapján főiuagánvádló kérelmére r -udelte el 
bíróság.

Zalaegerszegen, 1910 julius 13-án,
Moizer, Sk., kir. albiró. 

E kiadmány hitelül : Szedenik, kezelő.

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Iqnác
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32: borvidékeiről, közvetlenül a terme- -2 
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32: és úszta, szakavatott kezeléséért 333 
S3 felelősséget vállalok. 32
32: Kapható nagyban és kicsinyben. 32
2: Különösen felhívom a vidéki bor- Z2
52 vevő közönséget és vendéglősöket 32 
23 eladó borkészletemre. 32

Tosch Károly 3
22 a zalaegerszegi „Arany Bárány“ 32

szálloda bérlője. ~2

Brady-féle gyomorcseppek
a Máriaczelli Szűz Maria 

védjeggyel ellátva
melyeket Máriaczelli gyomorcseppek- 
nek nevez a. nép, 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban E eseppék­
nek utolérhetetlen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, 
hányás, álmatlanság, vérszegénység es 
sápkór ellen.

Kapható minden gyógy tárban. Egy 
kis üveg 80 f, nagy üveg I K 40 f, 
6 üveg 5 K, 3 duplaüveget 4 K 50 
fillérért franko kül a készítő BRÁDI 
K. gyógyszertárában a Magyar Király 

hoz Wien, I., Fleischmarkt, 1., Depot 241.
Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Máriaczelli 

Szűz Máriát ábrázolja, a vörös szinti csomago­
lásra és aláírásra, amely az oldalt levő kép.

%
%

%
*
4»
*
%

%
%
%
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kSZv.,

Kiadó lakás. !
Azonnal kiadó egy három $ 

>ás lakás, előszobával, ^ 
fürdőszobával és a mellék­
helyiségekkel évi 440j o
bérért.

Bővebbet Heincz Jánosnál
a Barossligetben.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztő.
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BITUMINA tetőfedőanya^
el ten.

tiszla bitumenből készített valódi aszfalt 
tető i mez tarlós, tűzbiztos, szagtalan, k :11 - 

rány ozást vagy egyéb mázolást nem igényli
BITUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nvujt a nap melege

BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegy gyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: BREINER B HNŐ fakereskedésében 

J ZALAEGERSZEGEN.



8 »Zoiamepye, Zal avárni egyei Hirlaj 1910 Julius 31.

•
I
I
é
i
§
i

#

I
d
r

I
Ii
I
#
I
I
I
e
4

44

A könyv! A könyv!
Az ember legjobb barátja

a könyv!
Ennek az elvnek hódol FÜIÖp JánOS 

könyv- és papirkereskedő, akinek újonnan 
berendezett, gazdagon felszerelt kereskedé­
sében, a Kazinczy-téren lévő Komin hazban,
a m< derű magyar és külföldi irodalom leg­
értékesebb alkotásai vannak meg nagy 
mennyiségben.

A közeledő uj iskolai évre a legújabb 
tantervekben előirt

tankönyveket
nagy mennyiig lm», kőiét «•. ül vagy csinos, 
tartós kötésben lehet k ;pni. A tankönyve­
ket nemcsak uj állapotban egész rban, 
hanem tiszta állapotban féláron autiqu trice 
is lehet kapni.

Úgy az iskolák, mint a hivatalok részére 
mindennemű papír és írószereknek dús
választéka van raktáron.

A gépekkel felszerelt könyvköté­
szetét 7 évi becsületes és kifogástalan 
munkássága ajánlja.
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Járványok idején és minden időben semmi sem biz 
tositja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőké­
pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

zzzz a mohai

pMf m
FORRÁS

természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltétle­
nül tiszta, kellemes és olcsó savanyú váz ; dús szén- 
savtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fér- es» 
töző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógy- 
sóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyo­
mor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

zzzzz Kedvelt borviz. z=zrz
Főraktár Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 

fűszer és csemege kereskedőnél

Utazó
%%
%

a szeszitalszakmából, mely 
2 a dunántúli megyékben jól 
2 be van vezetve

2 Hermann A. pálinkafözde
% cégnél Varasdon (Horvát­
ié ország) felvétetik.
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Legolcsóbb és legjobb ismert permetezőanyag !

Gyors és tiszta munkai

Számos gazda kél évi tapasztalata szerint a
Dr. WAGNER-féle

nevű permetezőszer a gyakorlat ban kitünően 
bevált. A tavalyi év peronoszpórajárványa 
tűzpróbája volt ennek az uj szernek, mely
a hozzá fűzött reményeket valóra váltotta.
Ára kgr.-kint 50 tillér (50 kgr.-os zsákok­
ban) és 52 tillér (10 vagy 5 kgr.-os zsá­

kokban.)

Tessék ismertető füzetet kérni!

Vezérképviselet:
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Budapest, V., Alkotmany-utca 31.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ. j
Németország egyik legrégibb es íeg- 

nagyoiib^motorgyara.

fCJKSF
tmtmu k.-'-HH»r«. rfiufWF

• ' w j , I .... in - m alig,

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotörokat

Meglepő újdonság I
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

GELLERT IGNÁC ésTÁRSA
Budapest. Teréz-körut 41. :: Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállási Kedvező fizetési feltétel !

BARCSA gyógyfürdő

Vasmegyében.
A magyar Franzensbad.)

s női és szivgyógyfiirdö.
Hidegvizgyógyintézet. Világhírű vaslápja a fr:m- 
zenshadival egyeoértékü, sfit a marién hadit is jóval 
felülmúlja és haltukban a legjolih Természetes 
szénsavas fürdők. Glauliersós-vasas és llthion 
tartalmú alkalikus SÓS források. Páratlan Kyógy- 
hatásu : vérszegénység, csuz, hugysavas diáthé- 
zis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és 
légzőszervek hnrutOS bántalmal ellen. Fürdő- 
orvosok : dr Bartha Kornél, v. tanársegéd ős dr 
Glück Gyula. Évad május 22-töl szeptember 
30-ig. Vasút, pósta, távírda és telefon állomás. Köz­
vetlen vasúti kocsi közlekedés »Tarcsa-fünUi« felirat­
tal. Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

Minden nö szeret
hatalmának vagyis szépségének fenntartására ál­
dozni és helyeden teszi, hiszen azért nő, hogy 
szép legyen. Az elcsúfító vörös orr, szeplő, máj- 
folt, mitesszer, pattanás, ráncok, toltok, minden 
aretisztátlanság és bőrhiány eltávolítása köteles­
sége a nőnek, vétek volna rut arccal élni, ha van 
megbízható tökéletes szer, mely szépséget teremt. 
Általában a legjobban szeretik a K r i e g n e r-feie 
szepítöszereket és pedig az

Akácia-krém, den szépséghiányt gyö­
keresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehérít, üdít, 
simít és szépít. Ára 2 korona.

Akácia-szappan SdllrvAT“
Al/ániíi-niirlpr védi a bőrt a,mPés szél
Mrxűviel |JUUvi befolyása, valamint arc- 
tisztátlanságok ellen Ára 1 korona.

Aki ezeket a szereket használja, annak nem 
kell vénüléstől tartania, szépségének hatalmát meg­
tartja a legmagasabb korig. Kaphatók az összes 
gyógy tárakban. Postai szétküldés naponta.

KRIEGNE"R gyógyszertár
Budadest, Kalvin-tér. (Baross-u 2.)

I

«•_>> (<£)> (<#» <<#» <j®) «•>) (<$» *•» iff» «•>> <<$>> (<$>> <1$» ■<$>> <c$v «$,,
A múlt év szomorú tapasztalatai min­

denkit meggyőzhettek arról mily fonios dolog a szőlő- 
betegségek ellen idejében és kelíö módon 
védekezni.

A szőlő peronoszpórája ellen a dr. Aschenbrand- 
féle

bordói por
a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer.

Különösen jól jártak azok, akik a nagymér­
tékben mutatkozó fürtperonoszpora ellen a tudo­
mányos vizsgálatokból merített s idejében közzé­
tett tapasztalatok szerint a permetezést a dr. 
Aschenbrand-féle

rézkénporral
való porozással egészítik ki.

Azért ne mulassza el senki, hogy ezentúl 
szőlőjét idejében és legalább kétszer dr Aschen- 
brand-féie rézkénporral befujtasso

A rézkénpor amellett a LISZTHARMATNAK
egyetlen fe 11tétlenül biztos t1 len szere. Nemcsak
megóvja a bogyók at az. infekciótó 1, hanem a
megtáma dot t fürtöket meg is gyógy•íija.
Az Aschenbrand-féle porok árai Búd: ipest raktár:

a bordoi pore

5U kg.-<>s zsákokba n, kg.-k int 62 filler.
10 és 5 krg.-ius zsák< ikhan, 1kg.-k int 66 „
2 kg.-os du bozokb:in, kg.- kint 67 „

a rezkénporó

50 kg.-os zíjákokba n, kg.- ként 45 filler
10 és 5 kg. -os zsálkokbau, kg.-kii.t 49 ,
2 kg.-i‘s do l>. -zokl»:: n, kjü­kint 50 „

Ismert elő füzet ket, h; isználat i ut asitásokat
küld és a rendelések pontos teljesítéséért szava- 

I tol aI

! MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
BUDAPEST, V. KERÜLET, ALKOTMÁNY-UTCA 31. sí.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:

Gyarmati Vilmosnál .-szegen. Marton
Izidornál Z lakoppánvim. Freier Lipótnal
A isób-mdván, Fodor R. utódánál Csáktornyán-

i@> <<$> > <®> <<$>> (C$i) (<$>) .<$>) «¥>) <®> cg). ,<$>) <«g>. «$i <<&> (í£i>

egyesíti a fogkefét, fogport és szájvizet.
utazásnál igen kényelmes és minden fertőzést kizár.

Aki ( gyszt r megkíséreli«’, 
az lói dió fogkefét, nőm vesz a szájába.

Ára egy havi használatra 70 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszer-üzletben

mIm
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Motorok! Gőzgépek!

Gazdák!
Ha elsőrendű gépet akarnak vermi, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok* magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobilokról. Teljes cséplőkészletek!

Benzinmotoros kőtörő, faapritógepek
■ vontatásra és magánjáró szerkezettel

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner és Schanzer
Budapest, V. kér,, Aulich-utca 2. s?.

Sürgönyeim : » Világosság« Budapest.

431 /v. 1910. szám.
r

x4rverési hirdetmény.
Alulirt kír. hír. végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 
220. sz. végzése által Gráner Lipót fia végre­
hajtató javára 200 K 37 f tőke, ennek 1910 
évi április hó 1-től járó 6°/0 kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával bírói lag lefoglalt 700 koronára becsült 
ló és tehénből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a

helyszínén, vagyis Zalaszentmihályon leendő esz­
közlésére 1910-ik évi augusztus hó 10-ik napjá­
nak délután 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. te. 107. §-a értel­
mében fa legtöbbet ígérőnek becsárou alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 102. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. julius hó 27-én.

Lukács József kir. bir. végrehajtó.

436/v. 1910.

Árverési hirdetmény.

i-í ŐRSZEME
ekcei.iára és hasonló bkrbajokra, neveze­
test» ha nedvesedéi helyeket vagv kérgesrdést 
idéznek éléi. nagyon hat Zucker-féle szabad, 
győ^ryszappan, ámbár ezen bajokrál m1 nden 
R rüimények között az cv vos tanácsát ki kell kérni.
Azon sok sí ros tapasztalatból, melyet az orvosok 
és betegek egész serege szerzett, me állapít­
ható, hogy a Zucker-féle szabad, gyógy- 
szappan a legtöbb e-etben az >nnal enyhíti a 
viszketegséget, ha a vastag krémszerü hab a 
használati utasítás szerint alkalmazva — a mosa­
kodás után epy ideig a megfelelő h< lyen marad.
Ettől függ ugyanis, hogy a baj áltai e'fajzott es 
elhaló bőrrészecskék lehulljanak és -'zel az erős 
viszketegséget okozó bőr ingei ■ nvhüpön, a bőr meg- 

u’.ását előmozdittassék és a Zucker-féle szab. 
gyógy szappant hosszabb rdeig ha r álunk, rrii- 
üeseu hamarosan lehámiik a bőr eg tlső iétege 
és egy uj, egészsége,, gyenge bőr kelt"kérik utána.
Ezt czélszerü egy k- v- óan jo és enyhítő, de reni 
túlságosan zsír -zó bő krém "rí ho szabb ideig 
kenni, mig különleg s fezeié e •• tv é ttics szük­
ség. Erre legalkalmasabb a Zu< k__ -krémé.

Rendeléseknél figyeljünk a 1 övetkező különb­
ségekre :

Zucker szab. 35 c
a leghathatósabb és ■ 'g 
ára 2.50 kor.

Zucker szab. 15 ,-o 0. =..
nak hatása és mennyisége va,amivel gyöngéub.
Darabja 1 kor.

Ehhez való a Zuck ■ t--krémé (nem zsiro pt, 
valamennyi bőt krém gyöngye. Egy tubus ára 
2.50 kor., kis tubus 1.25 kor.

Minden gyógyszertárban, drogériában, 
illatszerkereskedésben s-b. kai-ható. 1 1 gvér­
jünk azonban a kizárólag általunk.ha-znált eredeti 
csomagolásra é- ne engedjünk rábi-s’é esnek, hogv 
értéktelen szappanokat sózzanak nyakunkba.

A Zucker szabad, gyógy szappant CS S.
Zuck ’^fa-krémet nem pótolja semmi.

Valódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor
gyógyszertárában kapható.

Alulirt kir, hír. végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. § a értelmében ezen­
nel köyhirré teszi, hogy a zalaegerszegi 
kir. járáshiróaág 231. sz. végzése által 
Halász Fái né végrehajtató javára 108 
K 34 f tőke, úgy járulékai erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás nikaiaiá- 
val hi i ói lag fel öl fog la lt 3500 K-ra be­
csült sajtógéjiekből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, 
vagyis Zalaegerszegen leendő eszk 
sére 1910-ik év augusztus hó 6-ik nap­
jának délelőtt 10 órája határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogv érintett ingóságok ezen árveré­
sen ;>z 1881. évi LX. te 107. §-a értel-

I- 1

méhen a egtöbhet Ígérőnek becsáron

5 ö jyszappanift
o.iif Egv Uarao

jyÓ£yszuppanjá-

alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára 

az 1881. évi LX. ic. 108. §-ában meg­
ái lapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Z-.laegerszeg, 1910. évi julius hó 14.
Lukács József kir. bir. végrehajtó.

Hirdetések
felvétetnek 

a kiadóhivatalban.

Figyelmeztetési
A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

Schicht
névvel és a „szarvas* véd­

jeggyel!

m Yillanyeröre berendezett ^özmosóda, vegytisztító és müfesto intézet.

m

m

8H

Birtok eladás.
Zalaegerszeg rendezett tanácsú 

várostól 7 kilométer távol, postánt 
és vasúti állomás mellett Bocfölde 
és hessenyői Int tárokban 34 hold 
1036 □-öl szántó 5 hold 186 □ 
rét, 2 hold 492 □ belsőség, gyű- || 
mö;esős 10 hold, 837 erdő legelő 
összesen 53 hold, 191 □ birtok 
1200 □ ölével számítva — 2 szobás jUj 
lakás — cseléd ház gazdasági épü­
letekkel f. évi szeptember 1 -tol 
1916 szept. 1-ig 6 évre haszon­
bérbe kiadó. Esetleg kedvező fel­
tételek mellett örökárba is eladó.

Bocfölde, 1910 julius 14.

Simonffy János §§

Tisztelettel értesítem, hogy a már két évtized óta fennálló és 
jóhirnévnek örvendő

vegytisztító és müfesto intézetemet
Zalaegerszegen, Csányi-utcza 19. szám alatt

Villanyerőre és a legújabb 
gépekkel berendezett

jgőzmosódával

&-

j

kibővítettem, hol mindennemű fehérnemüek, ingek, gallérok, kézelők 
st.b. mosását és tisztítását elsőrendű fővárosi szakképzett munká­
sokkal végeztetem.

Kívánatra szívesen házhoz küldök.
Szives megbízásait kérve, előre is biztosíthatom a legpontosabb 

kiszolgálásról.
Kiváló tisztelettel

Haas Miksa-

aro.
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I Cséplőgéphez |
E egy 20 méteres jó állapot- 5 
j| lián levő gépszíj olcsó 3 
E áron eladó. Bővebbet 2 
=• Fuchs és Grósz eég iroda- 3
E- jában Zalaegerszegen. 5
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Vadászok és a közönség figyelmébe
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Fajtiszta baromfi $
.. ,. tí. , 4*

. sárga (>rp i ngto 11“ ten yes z- 
célokra alulírottnál besze- 
rezhetők. — < työnyörii idei 
kakasok, jércek kisebb- j 
nagyobb korban, valamint -| 
tojó-tyukok. tenyésztojások 
kaphatók.

Duzár István
tkp pénztárnok. -

"if i? 5 ♦ * u*

*

■ í :-bv jíE:^v?í>^aasaH@e«pB:

az ásványvizek királya, angofkó?* és vér- 
szegénység eíirn páratlan gyónysze\ Min 
üdítő és hűsítő ital a legelső minden vi ek

között. ,
Főraktár Zalaegerszegen:

Fangler Mihály és Fia
fűszer- és csemege kereskedő cégnél,

í.. i

yS“ Védjegy: „Horgonyt 
--------5^5--------

A Liniment. Capsici comp., 
a Eorguny-Pain Expeiler

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
..................... sölésképpen használva. ............... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get. fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
cs a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—SO, KI.40 és K2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Torok József gyógyszerésznél, Budapest.
G. u r i e y ;er éra az „A íny orcsz'á h z“,

V á g a b a a , Eiisahet.hstra.sse 5 neu 
_____ Mindennapi szétküldés. __________

■í»W_

ÍTY
db'* ' i

a _____
m ——jl Ö Megérkeztek a vadász-idényre szükséges cikkek.

*1 II Legújabb szerkezetű, legjobb minőségű vadászfegyverek 
jutányoson kaphatók. Nagy választék forgópisztolyok­
ban, töltény hüvelyek ben, kemény és lágy sörét a

a legolcsóbb árért.
Dús raktár mindennemű vasarukban.

Q

an ia Horváth Imre Zalaegerszeg.
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Fatermelő Részvénytársaság Budapest.
Mechanikai Hordógyár Brod (Szlavónia)
iái lit mindennemű tölgyfahordót kitűnő minőségben. ||

mérsékelt áron.

Ajánlatokkal szívesen szolgálunk.

atermelő Részvénytársaság
Központi iroda: Budapest, Nádor-utca 19.
Gyártelep: Brod (Szlavónia).

LHSJLlÍJUÖ^Jula^LaBJLÍ|JLJL, BEJUSS JLSB.dr.. agEJLBS rímrrH»'irB?5nrüE3^r??«-:riiR
i E-ís 'ässm. jsüä EBSBaüSSSi zmm:
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nagy választékban eredeti gyári árban szállít

REISINGER és EISNER Zalaegerszeg,
rlPBiini^r'hpB mm'mám E1HSÖ

Neményi testvérek BUDAPEST, József-körut 16. Telefon 154—08 A főváros 
legújabb és legmodernebb szállodája a város központjában. 
120 vendégszoba. Olvasó és társalgó-termek. Központi gőz­
fűtés. Fürdőszobák — lift — Vacuum-Cleaner. — Minden

nagyszálloda
szobában hideg- és meleg vízvezeték. Villamos vasút köz­

lekedés az összes pályaudvarokkal.
Mérsékelt árak ! ‘Tpß DMF" A legfigyelmesebb kiszolgálás !

Nyumatott Unoer Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


